

REVUELO INJUSTIFICADO

Alrededor de una visita

Constituye hoy la comidilla preferente en los centros políticos, aireada por algunos periódicos, el alcance de cierta visita, a la que se le pretende dar una significación apartada de toda realidad y un injusto sentido.

Porque realmente, ¿qué alcance puede tener la pura cortesía particular de cierta persona invitando a uno de sus ayudantes a felicitar a un general en la celebración de una fecha de puro y simple carácter familiar?

¿Cómo puede verse en la atención personal en un acto que necesite el refrendo del precepto constitucional? Y mucho menos, ¿cómo es posible que la devolución de una cortesía expresada en el acto particularísimo de una visita haya menester de una oficial autorización?

Crear tal cosa es dar una interpretación estrecha y falsa a lo que, por ser principio estatuido, todos debemos respetar, y que si mal estaría en los que en política ganaron título de soberbia, mucho peor está en aquellos que son al parecer campeones del liberalismo, que es cauce amplio y avanzada interpretación de las libertades individuales.

El revuelo, por tanto, es injustificado, y el agrange ceguera su aportación al fuero social. Tanto, que creemos que el solo hecho de apuntarlo en Consejo de ministros constituiría una injuria para personas que en su esfera particular quedan fuera de todo precepto, y en cuyas intenciones nadie puede penetrar sin peligro de caer en el equivoco, o lo que es lo mismo, en la injusticia.

El Gobierno debe obrar con sensatez y seriedad, y no prestar atención a un ambiente falso de respeto y bordeante en la calumnia. Hacer lo contrario significaría dar categoría de realidad a otro rumor: y es que frente a determinado organismo vela arma al brazo, dentro del Gabinete, un sector político por cuya obstinación ha merecido el título de «los reales».

CRONICA

EL NACIONALISMO

Parece pie forzado, siempre que la palabra «nacionalismo» asoma a los labios o a la pluma, que hayamos de referirnos al sentido político que la alocución cree haber monopolizado en estos últimos años de ansias y deseos desmembradores, de independencias y de fueros históricos, de amagos y divisibilidad de los Estados. Ceroenada la amplitud del concepto, el abordar la intención de las partes desplazadas, podrá tomarse como ejemplo esporádico del escritor dispuesto a justificar la obligación con la nadería.

El tema nos lo ha sugerido un allegado que pasa por la angustia inmensa de no haber podido encontrar, tan anticipadamente al día del gran sorteo de Navidad, un vigésimo en el que quizá, según el vaticinio cartomántico, se agazapaba, esperándole, la riqueza. Nuestro allegado ha recorrido Madrid de punta a cabo, en cada administración se ha ido dejando un trocito de su esperanza, y al llegar la noche, frustrado el deseo, como buen español, ha maldecido de la codicia de sus conciudadanos, que han resquebrajado la realización de la suya propia.

He aquí, si lo nacional es el precipitado de una reacción multiforme, en la que juegan los gustos, los sentimientos y las pasiones del pueblo, una de las desplazadas piezas del nacionalismo costumbrista y apolítico puesto de realce en los momentos cumbres de la raza; como lo son las corridas de toros en las soleadas tardes del verano y las verbenas en las noches fragantes. Por temperamento, el español acude a la fiesta brava de los toros; por temperamento gusta de bailar a las mozas y llevarse en prenda una verbenera mata de albahaca; y por el mismo nudo psicológico cree faltar a la más sacrosanta de sus obligaciones, dejando de jugar por Navidad a la lotería; a ese avatar clásico y cruel, que tiene la alegría de las venturosas esperanzas y la resignación de las tristes realidades.

¿Cuántos museos no giran alrededor del

décimo de la lotería que se guarda con la ansiedad de la piedra preciosa comprada a poco precio y que puede ser legítima!... ¡Y si lo fuera!... El obrero cifra en él bienestar para la vejez; el oficinista, liberación; el enamorado, jaula de oro al vuelo de su dicha; el rico, esplendor al esplendor. Y todos, todos unimos la suerte a la esperanza, sin saber de quién de las dos es la voz que promete; como ese sonido agudo del punzón que, rayando la transparencia, no nos dice si el que grita es el cristal o es el diamante.

¡Oh, si el momento durase toda una vida y fuese durante toda ella la cegadora esperanza la que nos cerrase los ojos a la realidad angustiosa del momento! Esperar, esperar siempre en el deseo, que es más generoso, más fraterno y más dulce que la posesión misma.

Esperar es lo más difícil y saber esperar la más sabia de las filosofías; por eso no entra en los ritos de nuestro nacionalismo, que es vehemencia y no reflexión, que es colorido y no austeridad; y por eso comprendemos la amargura inmensa de nuestro allegado, al que la codicia de sus conciudadanos, no dejándole satisfacer la suya propia, le ha condenado a esperar todo un año para que en el próximo, esperando sólo unos días, pueda comprar su décimo y con él soñar con bienestares para la vejez, con una liberación, con jaulas de oro o con nuevos esplendores para el esplendor.

CLAUDIO ASTIN

EN TENERIFE

Un drama de Gran Guignol

Santa Cruz de Tenerife, 14.—En la ciudad de Icod ha ocurrido un trágico suceso que por sus protagonistas, personas aquí conocidísimas, ha producido enorme emoción.

Don Federico González, jefe del partido republicano de la localidad, solicitó de su amigo el concejal D. Ismael Martín Izquierdo determinada cantidad para satisfacer urgentes necesidades particulares.

Al Sr. Martín Izquierdo le contrarió mucho la demanda del Sr. González, y no sólo le negó la cantidad pedida, sino que le cominó a pagarle otras cantidades que le debía. Profundamente contrariado, se separó el Sr. González del concejal amigo, y al llegar a su casa se ahorcó.

La noticia circuló rápida, y al conocerla el Sr. Martín Izquierdo fué tal la impresión que le produjo, que murió repentinamente.

El duelo en Icod es general. En los centros, Sociedades y edificios públicos ondea la bandera a media asta en señal de duelo. El sepelio de las víctimas será una imponente manifestación de duelo.

DE LAUSANA

Lord Curzon amenaza a los turcos con el fin de la Conferencia de Lausana

Al borde de la ruptura

Lausana, 14.—Durante la sesión celebrada ayer por la Conferencia en lo referente a las cuestiones de las minorías, el primer delegado inglés, lord Curzon, intervino enérgicamente en nombre de sus colegas, advirtiéndoles a los delegados turcos que las Potencias invitadas podrían salir de Lausana mucho antes de lo que se piensa.

Intimó a Ismet bajá a que decidiera la actitud de los turcos frente a la Sociedad de Naciones y a decidir asimismo si los otomanos querían ser miembros de dicha Sociedad, y en general, a mostrarse menos exigente.

LOS GRIEGOS EN CONSTANTINOPLA

Lausana, 14.—He aquí las reservas que los turcos ponen a mantenimiento de los griegos en Constantinopla:

Salida del patriarcado ecuménico y de todas las instituciones que se relacionan con él; de todos los griegos que no sean súbditos otomanos y de todos los griegos súbditos otomanos que no sean originarios de Constantinopla.

LA CUESTION DE LOS ESTRECHOS

Lausana, 14.—Los plenipotenciarios aliados se han reunido ayer noche, con asistencia de los peritos navales y militares, ocupándose de la cuestión de los Estrechos, y poniéndose de manifiesto el deseo de hacer a Turquía todas las concesiones compatibles con las necesidades políticas y militares de las Potencias.

El viaje de S. M. a Almería

Almería, 14.—El lunes próximo, por la mañana, llegará a ésta S. M. el Rey, acompañado del ministro de la Guerra y del capitán general de la región.

Se ha suprimido en el programa la visita del Rey al Casino.

ITINERARIO DE S. M. EL REY EN ALMERIA

Almería, 14.—S. M. el Rey llegará, a las diez de la mañana, y desde la estación se dirigirá a la catedral.

En la catedral se cantará un «Te Deum» apenas llegue el Rey a esta ciudad, y termi-

nado el acto religioso marchará al Parque a imponer la medalla a la bandera del regimiento de la Corona.

Luego irá al cuartel, donde los jefes y oficiales le obsequiarán con un «lunch», y después asistirá en el Ayuntamiento a un banquete.

Terminado el banquete marchará al campo de Viator para examinar el campo de tiro, y luego marchará a la estación para regresar a la corte a las cuatro y media.

Al banquete del Ayuntamiento, para darle carácter general, concurrirán representaciones de todos los órdenes sociales.

OTRAS NOTICIAS

Una Comisión de autoridades y vecinos del pueblo de Viator ha conferenciado con el gobernador civil, recibiendo instrucciones para la excursión al campo de tiro.

Comunican de Cartagena que vendrán representantes de varias empresas cinematográficas para impresioner películas en el acto de la imposición de la medalla a la bandera de la Corona.

Las Sociedades obreras de esta capital entregarán al Rey un mensaje pidiéndole la construcción de un ferrocarril estratégico.

El Premio Goncourt para Henri Beraud

París, 14.—La Academia Goncourt ha concedido el Gran Premio para 1922, por cinco votos contra cuatro, al literato Sr. Henri Beraud, por sus libros *Vitriol de Lune* y *Martyre de Pobese*.

Henri Beraud es de Lyon y cuenta treinta y siete años. En su ciudad natal inició su carrera de periodista y de hombre de letras. Ejerció muy certeramente la crítica de arte.

Fué luego a París, donde continuó su carrera de periodista en *L'Oeuvre* y *Le Petit Parisien*. En este último diario se ha consagrado al gran reportaje.

El autor de *Le martyre de Pobese* pesa 103 kilos.



Alfonso Vidal y Planas, notable escritor, que acaba de obtener un éxito con su nueva obra «Bombas de odio».

La actitud militarista de los Estados Unidos causa impresión en la Argentina

Buenos Aires, 14.—La Prensa argentina manifiesta la extrañeza que le causa el ver que los Estados Unidos, a la vez que están predicando el desarme, envían a Brasil una misión naval encargada de desarrollar la marina de guerra brasileña y ofrecer al Gobierno de Río Janeiro buques de guerra, especialmente acorazados.

«La Argentina», entre otros periódicos, dice que la actitud de los Estados Unidos en este asunto va en contra de los principios del panamericanismo y constituye una excitación a la guerra.

Washington, 14.—La Comisión de créditos de la Cámara de Representantes, en un informe referente al presupuesto naval, propone que el Sr. Harding abra negociaciones entre Inglaterra, Francia, Italia y Japón con objeto de llegar a un acuerdo mediante el cual se restrinja la construcción futura de toda máquina e instrumento de guerra.

También propone la Comisión un suplemento de 14 millones para el presupuesto naval previsto destinados a terminar los 36 navíos de guerra que concede a los Estados Unidos el Tratado del desarme.

HERMANOS ESTUDIOSOS

DOS ALUMNOS PREMIADO.

Los estudiantes madrileños que en 1890 alcanzaron el grado de bachiller en las aulas del ancestral Instituto de San Isidro, no han olvidado los lazos de camaradería que nacieron en el centro docente



la Asociación de Bachilleres, pronunciaron discursos enalteciendo los méritos de los hermanos Díaz Zorita, uno de los cuales dió las gracias por el homenaje que se les tributaba.

de la calle de Toledo, y han constituido una Sociedad o «peña», que no tiene otros fines que hacer el bien a los que siguen la senda de los estudios que ellos siguieron hace una treintena de años.

Los antiguos bachilleres, que hoy ocupan diferentes puestos en el foro, en la milicia, en la política y en la literatura, entre otras obras plausibles, han instituido premios para costear títulos a los alumnos del Instituto de San Isidro que se hayan distinguido por su aplicación.

Este año los premios han correspondido a dos hermanos, Antonio y Manuel Díaz Zorita, que son modelos de estudiantes, y que a juicio de sus catedráticos han merecido el preciado galardón que habrá de servirles de estímulo para, prosiguiendo en su conducta, alcanzar la sabiduría necesaria para triunfar en la ruda lucha por la vida.

Estos muchachos, a pesar de su probada aplicación, no concurrirán al concurso anual a premios extraordinarios, y no obstante, al consultarse al Claustro del Instituto, por unanimidad dieron el nombre de los dos hermanos Díaz Zorita como merecedores del preciado galardón.

La entrega de los títulos ante el Claustro de profesores del Instituto constituyó un acto tan sencillo como conmovedor, en el que el director del Instituto, D. Miguel Aguayo, y el catedrático de Urología de la Facultad de Medicina, doctor D. Leonardo de la Peña, presidente de la Asociación de Bachilleres, pronunciaron discursos enalteciendo los méritos de los hermanos Díaz Zorita, uno de los cuales dió las gracias por el homenaje que se les tributaba.

Eso, a la otra puerta

Con el anterior título publicó anoche nuestro colega *La Epoca* lo siguiente:

«Confunde *La Libertad* de un modo lamentable nuestra postura en materia de responsabilidades, y el tema es tan interesante que nos conviene precisar bien sus términos, para que no haya lugar al equívoco. Al colega le molesta, y es natural, dadas sus tendencias políticas, que nosotros sostengamos la necesidad de una depuración de responsabilidades desde el año 1909. Como que arrancando desde ese punto de partida va a haber muchos que hoy gritan y gesticulan en pro de que se exijan las responsabilidades, y algunos que gobiernan al socaire de ese grito, que tendrán que responder ellos mismos de sus actos!»

¡Ah! pero ese pleito es muy grande para que en él impere la habilidad y no la justicia. Nosotros sentimos agrietar a los usufructuarios del mando su «plataforma electoral»; pero la justicia lo exige. Sería imperdonable que a unos hombres públicos que coincidieron en tal o cual Ministerio al ocurrir la catástrofe se les juzgase responsables, y en tanto prevaleciera en la política quienes desorganizan al Ejército o quienes implantaron y siguieron una política equivocada en África.

Un escritor liberal, D. Augusto Vivero, en el periódico de un ministro de la Corona, *El Imparcial*, dice hoy mismo:

«Es notorio, pues, que no basta el expediente Picasso para conocer las causas primordiales del derrumbamiento.»

Y agrega luego:

«Rara discernir las culpas políticas, ¿qué se ha hecho? Hasta hoy reducirse al expediente Picasso, donde no constan, donde es inútil buscarlas.»

Y termina su artículo diciendo:

«Por eso ha de estimarse imprescindible otro procedimiento que aclare si hay o no «figura de delito» en las culpas políticas... ¿Cómo ha de juzgarse sobre hechos de ministros, cuando sólo se dispone de un expediente que atestigua la responsabilidad de jefes, oficiales y tropas?»

Es decir, que cuando se liga el expediente Picasso a la responsabilidad ministerial y se quiere ir contra tal o cual hombre público, se comete una ligereza y una injusticia. Ya vimos que eso sirvió para escalar el Poder, y



El de la izquierda: «¡Chico, a cuerpo y con el frío que hace!» El de la derecha: «—Y menos mal que acabo de estronar una pieza.»

a eso hubimos de resignarnos; pero pasar de ahí, sería demasiado.

Ni hemos de consentir en silencio que se agite falazmente al país con un problema de responsabilidades que lo que encubre sea una maniobra política, ni hemos de dejar que se llame responsables a los que no lo son y, en cambio, los que lo son se paseen tranquilamente y muy ufanos. Queremos la justicia, y la justicia habrá de imponerse.

Por eso, cuando se habla de habilidades y maniobras, declinamos que se llame a otra puerta; a la de los conservadores, etc.»

NUEVAS MANIAS

Varios señores «distinguidos» hallan placer en pinchar a sus semejantes

Cada día encontramos nuevas pruebas de que las inquietudes de la vida, cada día multiplicadas por nuevos estímulos del vivir nervioso y rápido, crean extrañas manías.

Una nueva forma de sadismo ha aparecido en París, induciendo a la gente a pensar que la maldad no duerne y busca métodos para manifestarse.

Puede afirmarse que una verdadera banda de «pinchadores» ambula por París, buscando sus víctimas hasta ahora en las mujeres. Los individuos dedicados a este sport de la perversidad permanecen aún en el misterio. Eligen sus víctimas al azar, y hunden en su carne agujas y alfileres, algunas veces infectados con sustancias nocivas.

Un periódico parisién ha abierto una información sobre este nuevo aspecto de la perversidad humana. Hay fundamentos para pensar que estos sujetos, por lo general vestidos con elegancia, son infortunados dementes, que no hacen, al servir el impulso de sus peligrosos deseos, otra cosa que ser víctimas ellos mismos de una manía que la ciencia debería estudiar.

«La historia médica nos habla de casos análogos en diversas épocas, especialmente en tiempos de Luis XV y en la época del Directorio—dice *Le Matin*—. Entonces se trataba de locos, que hallaban un placer inusitado en pinchar a la gente.»

Desde luego, los «pinchadores» de hoy no inyectan a sus víctimas sustancias tóxicas.

Los heridos, reconocidos por eminentes médicos, presentan todos los mismos síntomas: una picadura, que en la mayoría de los casos no tiene consecuencias graves.

Varias muchachas empleadas de comercio han sido «pinchadas» por esos sujetos.

La forma de pinchar no varía gran cosa; un encontronazo en plena calle o un pretexto cualquiera que permita acercarse al «ejecutante» a su víctima.

Una de las víctimas, la Srta. Marla Perrette, tiene un alfilerazo en un muslo, que le ha producido una ligera inflamación, que ha durado cinco días.

—Ahora no me duele—ha dicho a un redactor de *Le Matin*—. Solamente me queda un minúsculo punto negro en la piel.

Jorge Lefevre tiene aún un punto negro cerca de una rodilla. También tuvo dolores durante cuatro o cinco días.

La Srta. Isabel Pelletier estaba sentada en un baño de un bulevar cuando se le acercó un señor muy elegante, que le preguntó unas señas y se separó de ella en seguida. Cinco minutos después sintió en la cintura una gran picazón. Se quitó el corsé, y encontró clavada en él una fina aguja de acero que parecía haber sido previamente puesta al rojo. La extracción produjo la salida de un ligero hilo de sangre negraza. La parte en qu

Isabel Pelletier recibió el pinchazo tenía una mancha violeta. Tuvo fiebre algunos días. La Sita, Susana Marquet, de cincuenta y cinco años, también fue pinchada por un sujeto desconocido. Llegó un caballero al portal de la casa en que ella presta sus servicios como portera, y la preguntó amablemente si vivía en uno de los pisos de esta persona.

«No soy la portera de ese piso», contestó desabrida. «No se enfrente usted—la dijo el «caballero pinchador» apretándole la mano cariñosamente.

Cinco minutos después, la infeliz mujer sentía dolores en la mano que el visitante había estrechado. Inmediatamente se le presentó una gran mancha roja en el dorso de la mano.

«Hemos visto—dice el informador de Le Matin—a algunas de las víctimas. Al principio parece el puntito negro como una picadura de mosquito.»

El caso de la portera Susana, que parece tan simple, ha adquirido alguna importancia, pues además de la inflamación de la mano se le han inflamado los ganglios del sobaco.

También ha sido víctima de esta mania la mujer de un guardia de Seguridad, que sufre la lesión en la espalda. En el momento de sentirse pinchada se echó mano al sitio del pinchazo y sacó una aguja de hacer crochet. La lista de las personas «pinchadas», casi todas ellas pertenecientes al sexo femenino, tiene aún algunos nombres.

Todas las víctimas han sido lesionadas en las piernas, en la espalda, en las manos, en la cintura. Hay alguna contradicción entre ellas respecto a la persona que las ha «pinchado», pues mientras algunas hablan de un «caballero elegante», hay varias que atribuyen la «picadura» a una dama fastuosamente vestida de pieles y a un señor de alguna edad que se expresa con acento extranjero.

Pero lo que no cabe dudar es que el misterio persiste.

EXTRANJERO

NOTA DEL DIA

Las minorías nacionales y Lausana

El problema de las minorías étnicas, religiosas, idiomáticas, dentro de los Estados es, indudablemente, uno de los múltiples problemas que la liquidación de la guerra ha creado o agravado en muchos puntos.

Pero en el Próximo Oriente adquiere un relieve especial, que es en estos momentos una gran probabilidad de ruptura de la Conferencia de Lausana, que tan penosamente avanza en medio de toda suerte de dificultades.

Ha dicho lord Curzon, el ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, que han salido del territorio turco unos 900.000 cristianos. Cerca de unos 400.000 griegos quedan todavía en Constantinopla, y unos 50.000 en el Asia Menor. Además, el pueblo armenio, ese pueblo, casi aniquilado por la persecución turca, tiene a más de 130.000 de sus hijos en la capital turca, sin contar los que están extendidos por el país, mezclados con otros grupos cristianos menos importantes numéricamente.

¿Puede la Europa civilizada dejar indefensas a esas minorías dentro del nuevo Estado turco? Turquía, por boca de su representante, Ismet bajá, acaba de acusar a las Potencias europeas de las sublevaciones de esos núcleos, tantas veces oprimidos. ¿Pueden las Potencias dejar que sufran éstos la venganza turca, en ellos concentrada?

La actitud de lord Curzon, en nombre de todos sus colegas, hace suponer que serán defendidos con energía. Pero los turcos se muestran intransigentes y no quieren aceptar la intervención de la Sociedad de las Naciones (que podría ser una solución equitativa) en el asunto de las minorías. Tampoco admiten la exención del servicio militar para los miembros de las mismas. Todo pone de manifiesto su voluntad de opresión como vencedores.

Sobre todo, no han sabido disimular su odio a los armenios. Violentamente han rechazado la idea de la creación de un hogar armenio. Lord Curzon ha recordado a propósito que de los tres millones de armenios que había en Turquía antes de la guerra, sólo quedan 130.000. ¡Elocuente muestra del trato dado por los turcos a las minorías cristianas! En la memoria de todo el mundo están las horribles matanzas de armenios realizadas desde los comienzos de la gran guerra.

«Francia e Inglaterra—ha dicho lord Curzon a los turcos—tienen los más grandes imperios del Mundo; tienen minorías, y no temen la ingerencia de la Sociedad de las Naciones en sus asuntos porque sus manos están limpias. Ha llegado para Turquía el momento de decir si quiere entrar en la Sociedad de las Naciones. Si los turcos continúan respondiendo con desconfianza, será imposible llegar a una solución. Este juego no puede durar. Si la Conferencia fracasara, no se elevaría ninguna voz en favor de los turcos.»

«Acaso nos separaremos—ha añadido el

ministro inglés—antes de lo que vosotros pensáis, y el Mundo se informará, consternado, de que la Delegación turca responde aquí con lugares comunes a las proposiciones precisas de los aliados.»

Con todas sus apariencias de modernización de sus ideas y de sus costumbres, los turcos de hoy no hacen, como puede verse, un juego limpio.

En todo caso, Europa tiene un imperativo de civilización en la solución justa de este problema de las minorías cristianas del Próximo Oriente.

DESPUES DE LA REUNION DE LONDRES

La nueva crisis de la Entente ante las reparaciones y las deudas interaliadas

París, 14.—La Comisión de Negocios Extranjeros del Senado ha deliberado hoy extensamente acerca de la Conferencia que acaba de celebrarse en Londres y de la ocupación eventual de la cuenca del Ruhr, encargando a su presidente el Sr. Doumergue ruegue al presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Poincaré, aporte lo antes posible explicaciones sobre esos asuntos a la Comisión.

El sentir unánime de ésta es que es preciso ante todo y sobre todo llegar a una inteligencia con los aliados y que únicamente en el caso de no ser posible esa inteligencia es cuando habrá que proceder a la ocupación más completa de la cuenca del Ruhr o a la explotación real y efectiva de la parte ocupada ya.

LA INTERVENCIÓN DE MUSSOLINI

París, 14.—El «Temps» publica un despacho de Roma diciendo que, según informaciones de carácter semiformal, fué el propio Mussolini quien redactó, en el mismo tren, al salir de Lausana, la nota referente al reglamento de las reparaciones y las deudas interaliadas que intentó luego hacer aceptar por la Conferencia interaliada de Londres.

Añade el despacho que el Sr. Mussolini atribuye suma importancia a la simultánea solución de ambos asuntos, y que en la referida nota subrayó que ante la honda inquietud que embarga a Europa entera es preciso llegar por fin a una solución definitiva que contribuya a mejorar los cambios, a paliar la crisis que resultaría de la entrada de las tropas francesas en la cuenca del Ruhr, si llegase ello a realizarse, y por último a reforzar la Entente.

UN DISCURSO DE LORD GREY

Londres, 14.—En el discurso pronunciado en la Cámara de los Lores, lord Grey declaró que una de las principales causas del desorden político reinante, a partir del armisticio, es que dos Tratados de gran importancia para Francia, el francoinglés y el francoalemán, que la garantizan contra toda agresión, han desaparecido.

Agregó que hay que hacerse cargo de los sentimientos de Francia al ver la paz concluida y esos dos Tratados reducidos a la nada. Terminó diciendo que para llegar a un acuerdo con Francia era preciso garantizarla su seguridad para el porvenir, que es el deseo justo y razonable de la nación francesa.

EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres, 14.—En la sesión celebrada ayer, lord Birkenhead declaró hallarse de completo acuerdo con el Sr. Bonar Law respecto a la cuestión de las reparaciones, oponiéndose a las garantías solicitadas por Francia con motivo de la moratoria eventual concedida a Alemania.

Lord Grey solicitó la convocación de la Comisión internacional de banqueros y pidió que fueran reforzados los poderes de la Sociedad de Naciones, añadiendo que su deseo sería ver solucionado el asunto de las deudas interaliadas. Lord Salisbury manifestó que la política del Gobierno es la de mantener la confianza y la paz en el mundo, siendo necesario para ello por encima de todo, mantener las estrechas relaciones que existen entre Francia, Inglaterra e Italia.

LOS RADICALES SOCIALISTAS FRANCESES APOYARÁN AL GOBIERNO

París, 14.—El grupo radical socialista de la Cámara de Diputados, en una reunión a la que concurrían todos los individuos que lo integran, ha acordado por unanimidad encargarse al Sr. Herriot intervenga en los debates que pudieren plantearse en la Cámara acerca de la Conferencia de Londres, y sobre todo de la cuestión de la ocupación de la cuenca del Ruhr en el sentido de apoyar la actitud del Gobierno.

INGLATERRA Y NORTEAMERICA

Londres, 14.—Según el periódico «The Times», la Delegación británica financiera presidida por el Canciller del Echequier embarcará el día 27 del mes actual con dirección a Nueva York, en donde entablará conversaciones sobre las cuestiones y problemas económicos.

UN «MEMORANDUM» ITALIANO

Roma, 14.—En el Consejo de ministros que se celebrará el próximo sábado se acordará probablemente la publicación del «memorandum» italiano referente a las reparaciones y a las deudas aliadas.

LA CIRCULACION FIDUCIARIA EN ALEMANIA

Berlín, 14.—Del día 1.º al día 7 del corriente mes, la circulación de billetes del

Banco del Imperio ha aumentado en 92.000 millones de marcos, alcanzando por lo tanto actualmente la circulación fiduciaria a millones 848.000.

Los nuevos cardenales reciben el birrete cardenalicio

Roma, 14.—El Papa ha entregado ayer tarde el birrete a los nuevos cardenales.

Largo Caballero protesta en La Haya de la política africana de España

La Haya, 14.—El delegado alemán en el Congreso de la Paz presenta una resolución declarando que todos los Sindicatos y organizaciones pacifistas deben declarar la huelga general en caso de peligro de guerra. Esta huelga debe comenzar a prepararse desde ahora en su aspecto financiero, organizándose Comités de acción.

Añade la resolución que deben crearse Comisiones que transformen las fábricas de armas y municiones en empresas productivas. El delegado español Sr. Largo Caballero protestó contra la negativa de Holanda a admitir a la Delegación española y contra la política de España en lo que se refiere a Marruecos.

El fracaso de la Conferencia del desarme de Moscú

Lausana, 14.—El enviado especial de la Agencia Havas ha teleografiado lo siguiente: «La Delegación rusa ha dado comunicación de un despacho diciendo que ha fracasado la Conferencia de desarme, celebrada en Moscú, entre Rusia, Polonia y los Estados bálticos, y haciendo recaer la responsabilidad de ese fracaso sobre las Delegaciones extranjeras.»

Una conferencia sobre España en Londres

Londres, 14.—En la Universidad Comercial de la City ha dado una interesante conferencia sobre España el periodista español D. Tomás Baldasano.

Presidió el acto el embajador de España, asistiendo numerosa y escogida concurrencia.

El conferenciante trató extensamente de la política económica internacional, analizando el sistema arancelario español y poniendo de manifiesto con datos estadísticos las ventajas que ha de reportar el nuevo Tratado comercial angloespañol para las relaciones comerciales de los dos países.

El Sr. Baldasano fué calurosamente aplaudido al terminar su conferencia.

Clemenceau regresa a Francia

Nueva York, 14.—Ha embarcado para Francia el Sr. Clemenceau.

El comercio de Hungría e Italia

París, 14.—Comunican de Budapest que con motivo de la marcha de la Misión económica italiana, los periódicos publican varias intervenciones celebradas con los miembros de dicha Misión.

El secretario del Comité Económico de Trieste, Sr. Willy Jona, ha declarado a un redactor del «Pesti Naplo» que los esfuerzos de Italia tienden a establecer relaciones comerciales intensivas entre Hungría e Italia a través de Yugoslavia y que si se consigue dar libre acceso al comercio húngaro hacia el Mar Adriático por la línea Trieste, Fiume, Venecia Brindisi, los artículos y productos húngaros podrían encontrar mercado en los países más lejanos.

Sangrienta colisión entre obreros

Berlín, 14.—Se han producido sangrientos desórdenes entre obreros nacionalistas y socialistas bávaros en la ciudad de Stuttgart y otros puntos de Baviera.

Se afirma que hay numerosos muertos y heridos.

PROVINCIAS

La muerte del cardenal Herrera

HONRAS FUNEBRES

Santiago, 14.—Por segunda vez se han celebrado honras fúnebres en sufragio del alma del cardenal Martín de Herrera. Ostentó la representación del Rey el general Rubín, y la oración estuvo a cargo del canónigo Sr. Coco Morantes. Ofició de pontifical el obispo de Orense.

Academias militares

NUEVOS ALFERECES DE ARTILLERIA

Segovia, 14.—Después de verificados los exámenes del curso tercero, han sido promovidos a alféreces los alumnos siguientes: Don Francisco Júdez Lázaro, D. Luis García Saulló, D. Felipe Díaz Lizana, D. Joaquín Cárdenas Llavenera, D. Mariano Tarrafona Pérez, D. Miguel Varela Berenguer, D. José Santos García, D. Eduardo Sitances Jáudenes, D. Enrique Martín Martín, D. Eduardo de la Torre y de Dios, D. José Montajut Buscas, D. Jesús García Nieto, D. Miguel Tomás Riutort, D. Jesús Sánchez de Toca Muñoz, D. Francisco García Moreno, D. Joaquín Pérez Uribarrí, D. Ramón Martínez de Victoria, D. Cándido Iglesias Erna, D. Luis García Leanz Aparici, D. Eduardo Gómez Uribarrí, D. Ramón de Mesa y del Llano, don Francisco Araytegui Barrón, D. Félix Sán-

chez Ramírez, D. Luciano Conde Calvino, don Ramón Rosel Nadal, D. Ramón de Prado Maza, D. Ricardo Alarcón Cánovas, D. Fermín Martín Alonso, D. Alberto Meca Motilla, D. Guillermo Duclos Martín, D. Rafael Morillo Vergara, D. Patricio Otero Verdía, don Alfonso Pardo García, D. Ernesto González Reguerín y Suárez, D. Andrés López Alonso, D. Enrique Sánchez Aranda, D. Ricardo Gómez Palanca, D. José Dorronsoro Soriano, D. Adolfo Crocke Campos, D. Manuel Vicente García, D. Enrique de Pitorque Elio, don Jesús Cifuentes y del Rey, D. Antonio Fernández González, D. Pedro Regalado Sany, D. José Cifuentes y del Rey, D. Pedro Sánchez Pinilla, D. Jesús Ulecia de la Plaza, D. Enrique Quintela Barrios, D. José Albert Meléndez, D. Miguel González Castejón y Chac, D. José González Juan, D. Pedro Lasaca, D. José Fernández Morales, D. Jaime Paradé Gross, D. Francisco Vázquez Pereira, D. Martín Lobo Navascués, D. Eduardo Oveas Arráiz, D. Arturo Vázquez Ruiz, D. Javier González Moro y Cervigón, don Fernando Tassara Buiza, D. Jesús Pardo Campos, D. Joaquín de Arana González, don Rafael Alberola Herrera, D. Luis Morenes Carvajal, D. Lorenzo Varela de la Cerda, don Manuel Pardo Ochoa, D. Angel Mejón Carrasco, D. José Kuhel Ramos, D. Luis Pérez Hecce Pardo González, D. José López Pinto Gómez, D. Luis Salas Gavaret, D. José de Juan Fillol, D. Marcelino López Gómez, don Andrés Patiño y Fernández Durán, D. Faustino González Constela, D. Luis Martín Trujillo, D. Emilio Martínez y de Simón, D. Manuel de la Fuente Castelló, D. Manuel Gutiérrez de Tovar y Bernote, D. Eloy Varetel Ruiz Cancha, D. Enrique Gató Guerrero, don Sergio del Fresno Verdejo, D. Guillermo Siso Pedro, D. Fernando Rivas Barreras, D. Manuel Rodríguez Carmona y D. José Jiménez Miralles.

También en Andalucía

DOS MUERTOS POR EL FRIO

Almería, 14.—La Guardia Civil ha sabido que desapareció de la villa de Tabernas la mendiga Dolores López, de setenta años, apodada «Saturmina», que estaba algo perturbada.

Las ropas que vestía esta mendiga coincidieron con las prendas halladas en el barranco. Se supone que la mendiga fué sorprendida por la noche en aquel paraje intransitable y que moría de inanición y de frío.

Cádiz, 14.—En el término de Bornos la Guardia Civil ha encontrado el cadáver del anciano Tomás Marchetti, que había muerto de frío.

Tres penas de muerte

Badajoz, 14.—Ha comenzado el juicio por jurados contra Blas Seco, su hijo Paulo y su sobrino Julián García.

Hace tiempo, el jefe de los municipales de Cabeza de Buey nató a un hijo de Blas, y fué aluelto por el jurí.

El padre, el hermano y el primo del muerto juraron vengarse. Para realizar sus siniestros propósitos atrajeron con engaños al citado municipal, que se llamaba Gregorio Arias, y al pasar éste por determinado sitio para ir adonde le habían citado, se abalanzaron sobre él Blas, su hijo y su sobrino, y le mataron a hachazos.

El fiscal pide la pena de muerte para los tres procesados, porque hubo alevosía, premeditación y nocturnidad. Concurrir también la agravante de reincidencia.

El defensor, Sr. Jiménez, pide la absolución.

En el coto de Doñana

CACERIA EXPLORADORA

Sanlúcar, 14.—En el coto de Doñana se ha celebrado la cacería exploradora, preparatoria de la que ha de celebrarse el próximo enero con asistencia de S. M. el Rey y Su Alteza el Infante D. Carlos.

Han tomado parte los duques de Arión y Tarifa, el marqués de Viana y el del Mérito y otros aristócratas, quienes se hospedaron en el palacio de la Marismilla.

CRIMEN Y SUICIDIO

Barcelona, 14.—Una pareja de la Guardia civil que prestaba servicio en los alrededores del Tibidabo condujo, a las ocho, en un automóvil, a la Casa de Socorro de Gracia al individuo del mismo Instituto Julián Lafuente, de veintifif años, soltero, y a una joven cuyo nombre se ignora, que, según se afirma, mantenía relaciones amorosas con el guardia civil. Este y la joven fallecieron al ingresar en la Casa de socorro.

Según parece, el guardia hizo un disparo contra la joven, y luego, creyéndola muerta, se suicidó. Los cadáveres fueron trasladados al Hospital militar.

UN BANQUETE

Homenaje a D. Antonio Mompeón

Zaragoza, 14.—La Asociación de Periodistas ha obsequiado con un banquete, en el restaurant del Casino Mercantil, al nuevo director de Estadística, D. Antonio Mompeón. Asistieron todos los periodistas y los directores de los periódicos.

El presidente de la Asociación, D. Julio Martín, ofreció el banquete en sentidas frases, a las que correspondió el Sr. Mompeón con palabras, en las que expresó con toda elocuencia la gratitud que sentía por el homenaje que se le dispensaba.

Se leyeron numerosos telegramas de adhesión. Las flores que adornaban las mesas fueron enviadas a la señora del agasajado.

Los subalternos del Estado

Santander, 14.—Ayer llegó el ex diputado agrario Sr. Revenga, el cual dará esta noche una conferencia en el salón del Instituto para pedir mejoras para los subalternos del Estado. Estos acudieron a la estación a esperarle.

El Ayuntamiento acordó en sesión dirigida al Gobierno pidiendo que autorice a la Corporación para elegir alcalde.

CONSEJO DE GUERRA

OFICIAL ABSUELTO

Córdoba, 14.—Se ha celebrado el Consejo de guerra para juzgar al teniente de Caballería D. Alberto Fernández Maquieira de Borbón.

El fallo ha sido absolutorio, con toda clase de pronunciamientos en favor del procesado, por resultar probadas sus aseveraciones y las denuncias que formulara contra algunos de sus superiores.

El defensor, comandante de Caballería don Eduardo Fajardo, está siendo muy felicitado por su brillante defensa.

Las responsabilidades de Marruecos

EN ZARAGOZA

Zaragoza, 14.—El Ayuntamiento ha acordado celebrar una manifestación el domingo próximo para pedir que se exijan las responsabilidades por el desastre de Annual.

A la manifestación serán invitados las Corporaciones, entidades y el vecindario de Zaragoza.

EN VALLADOLID

Valladolid, 14.—Este Ateneo ha celebrado junta general para tratar de la campaña del Ateneo madrileño en el pleito de las responsabilidades, a fin de sumarse a sus acuerdos.

Entierro del general Ortega

Gerona, 14.—Al entierro del cadáver del general D. Francisco Ortega Delgado, general gobernador de la plaza, asistió el capitán general de Cataluña, marqués de Estella, que presidió el duelo en unión del gobernador eclesiástico, doctor Morada, del gobernador civil interino, D. Felipe Rey y del alcalde.

El regimiento de Avila y el séptimo de Artillería daban guardia de honor.

En la calle del Carmen se despidió el duelo. Las tropas desfilaron ante el cadáver.

Las luchas sociales

EL CONFLICTO DE TUY, RESUELTO

Vigo, 14.—Ya han acudido al mercado los agricultores de Tuy.

El juez ha decretado la libertad de cinco individuos más.

Entre los libertados figura el ex presidente de las Sociedades agrarias Jenaro Carreras.

El conflicto ha quedado resuelto. El comercio de Tuy sigue prestando fianzas personales.

NOTICIAS BREVES

El «Cataluña».—Cádiz, 14.—Procedente de Marruecos ha fundeado el crucero «Cataluña», que entrará en el arsenal de la Carraca para reparar averías.

Continúa el fuerte temporal en la barra de Larache, a consecuencia del cual no ha podido salir para Cádiz el vapor «Isla de Menorca».

El cardenal Reig.—Valencia, 14.—Hoy llegará el guardia noble conde Valentini, que se alojara en el Seminario.

La ceremonia de la entrega del soldado se celebrará en la catedral.

Imprudencia fatal.—Santander, 14.—En Torrelavega, cuando se hallaba examinando una pistola delante de unos amigos en la habitación de la fonda en la que se hospedaba el abogado belga D. Francisco Paternoter, tuvo la desgracia de que el arma se disparase, produciéndole la muerte instantánea.

El Sr. Paternoter estaba empleado en la casa Salvat.

Dos obreros muertos.—Almería, 14.—En las obras de cimentación de un puente que se construye sobre el río Andarax se ha producido un desprendimiento de tierras, resultando dos obreros muertos.

Ambos eran casados y naturales de Pechina y Viator.

EN LA ESTACION DE ATOCHA

A punto de ocurrir una catástrofe

En la estación de Atocha al partir el mixto de Zaragoza, que tiene su salida de Madrid a la una y diez minutos, estuvo a punto de ocurrir un trágico accidente, que pudo evitarse fácilmente el obrero Epifanio Toribio.

Por un equivocado cambio de agujas se dió salida al tren citado por la vía que conduce al Depósito de máquinas. Cuando el tren estaba próximo a chocar con tres locomotoras, el citado obrero, que advertió el peligro, cambió rápidamente otra aguja y dió entrada al convoy en la vía muerta.

Al final de esta vía existe un barranco profundo, adonde se hubiese precipitado el tren sin la serenidad y la pericia de su maquinista que logró pararle rápidamente.

El accidente originó la natural alarma de los viajeros y empleados del mixto, algunos de los cuales se arrojaron del tren ante la inminencia del doble peligro.

Por fortuna no ocurrió ninguna desgracia, y solamente fué preciso ordenar el cambio de personal del tren para que fuesen sustituidos en el viaje los empleados que sufrían la emoción lógica por el riesgo corrido. El obrero Salvador fué felicísimamente.

NUESTRA ACCION EN AFRICA

El enemigo rompe otra vez el fuego contra la plaza de Alhucemas

Los aviadores efectúan un reconocimiento sobre Tizzi-Asa

PARTE OFICIAL

El parte oficial de Marruecos facilitado esta madrugada en el palacio de Buenavista dice así:
Ayer, a las diez, enemigo rompió fuego sobre la plaza de Alhucemas desde La Rocosa, haciendo durante el día veintitantos disparos.
La pieza de 7,5 que el enemigo tenía emplazada no hizo fuego, creyendo esté inutilizada, y otra nueva de 7 cm. ha debido sufrir desperfectos de consideración, puesto que, después de un disparo de mortero que hizo explosión en su emplazamiento, no volvió a hacer fuego, continuando plaza destruyendo nueva batería, donde celebraban sus juntas, y la casa del hermano de Abd-el-Krim. Yorbel-Sadun sólo hizo un disparo de 7,5. Por nuestra parte, sin novedad en el personal.
Aviación reconoció mañana y tarde el frente comprendido entre Izumar y Tizzi-Azza, no observándose concentraciones enemigas en ninguna parte.
No ha ocurrido variación notable en situación general territorio ni la jarka que existe en este frente.
Sin más novedad.»

DESDE MELILLA

PERSIGUIENDO A LOS MALHECHORES FUSILES RECOGIDOS

Melilla, 14.—La Policía indígena destacada en Azib de Midar, mandada por el teniente Sr. Aizpuru, persiguió a una partida de malhechores, causándole un muerto. Uno de los malhechores fué hecho prisionero por nuestras fuerzas, que recogieron también algunos fusiles.
De Dar-Quebdani salió una columna de fuerzas peninsulares, realizando una marcha hasta la meseta de Arkab. Ayer se reanudaron los trabajos de construcción de la pista a Sidi Mesaud, protegidos por el batallón de Isabel II.

LA LABOR POLITICA

Melilla, 14.—El Sr. López Ferrer, secretario de la Alta Comisaría, y el general Castro Girona han regresado del Zajo y de Hasi-Berkan, donde conversaron con los jefes indígenas principales, enterándose de la misión que les llevó, relativa al anuncio de que en breve se reanudarán oficinas de intervención para el pronto funcionamiento del protectorado. Dentro de la presente semana regresarán a Tetuán, aunque quizá marche antes Castro Girona.
Durante las visitas que han efectuado estos días fueron cumplimentados los dos funcionarios por los vecinos y colonos establecidos en Tafersit, Nador, Zeluan y Monte Arruit, a quienes se les anunció que en breve el Gobierno concederá nuevos créditos para indemnizar a los damnificados por los sucesos de julio. Dichas indemnizaciones se harán extensivas a los propietarios de fincas urbanas. También en breve se establecerán las Juntas de servicios locales, integradas por vecinos, y se reconstruirá la Alcazaba de Zeluan, donde residirá el interventor general.
En el Zajo, como en los demás sitios visitados, el Sr. López Ferrer y el general Castro Girona designaron los lugares donde han de tener sus bases las columnas que han de operar sobre las kábilas enemigas, en caso necesario.

UNA CONFERENCIA.—ABD-EL-KADER FELICITADO

Melilla, 14.—El teniente de la brigada disciplinaria D. Luis Molina ha dado una conferencia en el Club de Melilla, en la que propuso, con el fin de inculcar en los niños el amor a la Patria, a la familia y al hogar, se utilizase el reverso de los sobres de la correspondencia escribiendo máximas inspiradas en dichos sentimientos y fotografías de las ciudades españolas para que los españoles residentes en América recuerden constantemente la Patria.
—El marqués de Alhucemas ha dirigido al kaid Abd-el-Kader un cariñoso telegrama, expresándole su satisfacción al saludar a quien tantas pruebas tiene dadas de lealtad a España.

LEGIONARIO LOCO

Melilla, 14.—Un soldado legionario, en plena vía pública, fué víctima de un furioso ataque de locura, y después de acometer a los transeúntes, metió la cabeza por el escaparatón de una tienda, rompiendo el grueso cristal.

RECOMPENSAS POR LA CAMPAÑA

El «Diario Oficial» de ayer publicó la siguiente relación de recompensas:
«Por los servicios y méritos contraídos en la Comandancia general de Ceuta en las operaciones realizadas desde 1 de Agosto de 1921 a 31 de Enero de 1922 se conceden las siguientes cruces del Mérito Militar, con distintivo rojo:
Jefes de Estado Mayor y servicios.—Estado Mayor, coronel, D. Sebastián Mantilla; Artillería, coronel, D. Federico Grund, e Intendencia, coronel, D. Rafael Pezli.
Cuartel general.—Estado Mayor, capitán, D. Manuel Morgado; otro, D. Manuel Arizón, y otro, D. Manuel Villegas; Infantería, otro, D. Manuel Lombardero; Ingenieros, otro, D. José Figuerola; intérprete, alférez

de complemento de Infantería, D. Bonifacio Gómez Martín.
Jefes de Cuerpo y unidades.—Infantería, coronel, D. Francisco Sousa; otro, D. Julián Serrano; otro, D. Pablo Cogoludo; teniente coronel, D. Ciriaco Vázquez; Caballería, otro, D. Miguel Ponte; Artillería, coronel, D. Patricio de Antonio Martín; Intendencia, teniente coronel, D. José Vacas; Estado Mayor, comandante, D. Antonio Aranda; otro, D. José María Almat.
Jefatura de Sanidad Militar.—Teniente médico D. Mario Esteban Arangue.
Comisión geográfica de Marruecos.—Capitán, D. Manuel Vázquez.
Regimiento de Covadonga.—Teniente coronel, D. Miguel González Aroca; comandante, D. Mateo Cuartero; capitán, D. Timoteo Suárez; otro, D. Ramón Rodríguez Lamas; otro, D. Faustino Zaldivar; teniente, don Luis Bardaxi; otro, D. Joaquín García del Castillo; otro, D. Francisco González Salvarcruz; otro, D. Fernando Ramos; otro, don Julio Millán, y alférez, D. José Rey.
Regimiento de Ceuta.—Teniente coronel, D. Celestino García Miranda; comandante, D. Manuel Pacheco; capitán, D. Enrique Fernández Ayán; otro, D. Ricardo Ciudad; otro, D. Federico Añeces; otro, D. Benigno Baró; otro, D. Manuel Sánchez de la Caballería; otro, D. José Compte; otro, D. Pedro Lozano; otro, D. Francisco López Martín; otro, D. Arsenio Fernández Serrano; teniente, don Julio Comendador; otro, D. Enrique del Corral; otro, D. Adrián Celler; otro, D. Francisco Moreno; otro, D. Juan Mirón; otro, don Carlos Ponce; otro, D. Fernando Osés; otro, D. Martín Calvo; otro, D. José Álvarez Moreno; otro, D. Joaquín Beorlegui; otro, don Juan Escudero Robedes, y alférez, D. Francisco del Castillo.
Regimiento de Serrallo.—Teniente coronel, D. Antonio Cano; otro, D. Carlos Lerés; comandante, D. Higinio Sánchez Aguado; otro, D. Mariano Granullaque; capitán, D. Ginés Muñoz; otro, D. Eduardo Quintana; otro, don José Pérez Martínez; otro, D. José Ferrer; otro, D. Rodrigo Dávila; otro, D. Juan Fernández Pérez; otro, D. José Fernández Orri; otro, D. Adelardo Mancebo; otro, D. Joaquín Cañada; otro, D. Federico Vázquez; otro, D. Alfonso Gómez Zarazibar; otro, don José Meca; teniente, D. César Gabirondo; otro, D. Jesús Guillén; otro, D. Miguel Nicolau; otro, D. Antonio Iranzo; otro, D. Fernando Jordán de Urries; otro, D. Vicente Chofre; otro, D. Pedro Latorre; otro, don Joaquín Fernández de Córdoba; otro, D. Maximino Calíol; otro, D. Arturo Carrilo; otro, D. Luis Bouza; otro (E. R.), D. Ramón García Blanco; otro, D. Julio Osés; otro, don Joaquín Calvo; otro (E. R.), D. Conrado Guirán; otro (E. R.), D. Antonio Luna; otro, D. Enrique Molán; otro, D. Alfredo Dagnino; otro, D. Rodolfo Estella; otro, D. Antonio Díaz Azauri; otro, D. José Rodríguez Cueto; otro, D. Francisco Lacosta; otro (escala reserva), D. Pedro Pérez del Villar; otro (E. R.), D. Manuel Jiménez Sellá; capitán, D. Adolfo Jiménez de la Orden; teniente (escala reserva), D. José Sánchez García; alférez, D. Agustín Sanz; otro, D. Arturo Picatoste; otro, D. Jesús Domenech; otro (escala reserva), D. José Guerrero; otro, D. Juan Sancho; otro, D. Virgilio Lerés; otro, D. Antonio María de la Fuente; otro, D. Fernando Ruiz Sagalbera; otro (E. R.), D. Julio Vide; otro (E. R.), D. Benito Cachinero; otro (escala reserva), D. Andrés Carrera; teniente médico, D. Antonio Peñamaría; otro, D. Juan Manuel Ortega, y capellán segundo, D. Manuel Machado.
Tercio de Extranjeros.—Comandante, don José Candeiras; capitanes: D. Camilo Alonso Vega, D. Gregorio Jorge Carro, D. Saturnino González Badia, D. Justo Pardo, D. José Cánovas, D. Rafael Iglesias, D. Alfonso Beorlegui y D. Fidel González Badia; tenientes: D. Félix Fernández Díaz, D. Joaquín Ríos Capapé, D. Emilio Muñoz Vizcaino, don Arturo Bermúdez de Castro, D. Enrique Alonso Cuevillas, D. Eduardo Capablanca, D. Antonio Villar, D. Calixto Zabal, don Eliseo Díaz Montero, D. Fernando Fúster, D. Antonio Garjo, D. José Andrés Ruiz del Arbol y D. Antonio Pérez Marín; alféreces: D. Manuel Arberl y D. Vicente Hidalgo, y profesor de Equitación D. Benito Vecino.
Grupo de fuerzas Regulares indígenas de Ceuta.—Comandantes: D. José Ferrer Jiménez, D. José Delgado, D. Luis Paraja, y el de Caballería, D. Constancio Jiménez.
Capitanes de Infantería, D. Pablo Martínez Zaldivar, D. José Gómez de Arteche, D. Manuel Vierna, D. Juan Mendoza, don Francisco Muñoz Navas, D. José Sotelo, don José Alfau, D. Félix Fernández Ortega, don Mariano Vildivera y D. Maximino Bartomeu; de Caballería, D. Antonio Ferrer Antón, don Sebastián Pardini y D. Manuel Oruña.
Tenientes: D. Casto González Rojas, don José Carvajal, D. Eduardo Dayá, D. César Guillén, D. José Nadalmá, D. Luis Alférez, D. Gonzalo García Martínez, D. Juan Ruano, D. Agapito Viliberas, D. Camilo Ruiz, don Francisco Araciél, D. Guillermo Gamiz y don José Rodríguez; de Caballería, D. Juan Sanz, D. Rafael Díaz Hidalgo, D. Carlos Pérez Seoane, D. Manuel Dávila, D. José Villegas, D. Armando Rodríguez Flores y D. Félix Sangil.
Alféreces de Infantería, D. Luis Ingunza, D. Juan Gallo, D. Santiago Manso, L. Lambert, D. Agustín Vázquez, D. Manuel Calvo, don Roberto Mateo Lafuente, D. Antonio Amplagadas, D. Luis Oliver, D. Isidro Caballero, D. Luis Barceló, D. Juan Lucio Villetto y D. Manuel Flores; tenientes: D. José Gómez

Oficiales moros: Sidi-Ali Ben-Sislaou, Sidi Mohamed el Hamis, Sidi Abeslam Ben Mohamed, Sidi Morok Ben Amar, Sidi Mohamed Maimón Medani, Sidi Mohamed El Fachu Ludie, Sidi Azus B. Kadur Harbili, Sidi Mohamed Ben Sail Uriagli.
Capitán médico D. José Buera, y tenientes médicos D. Angel Bañares y D. Juan González Álvarez.
Ametralladoras de posición.—Tenientes: D. Guillermo Miguel Ibáñez y D. Timoteo Castillo.
Tropas de Policía indígena de Ceuta.—Comandante D. Fernando Torres; capitanes: D. José Valdés, D. Francisco García Escanez y D. Rodrigo Peñarosa.
Tenientes: D. Vicente Garzón, D. Juan Perea, D. Enrique Álvarez Serrano, D. José Faura, D. Emilio Gutiérrez Trujillo, D. Pedro Navarro, D. Adolfo Yolí, D. Epifanio Moreno Gordillo, D. Guillermo Emperador y D. Ramón Mola.
Alféreces: D. Oswaldo Capaz, D. Pedro Pascual Montañés, D. Félix Martínez Ramírez, D. Abdón Rodríguez Tejedor, y los oficiales moros Sidi Mohamed B. M. Moharro, Mohamed B. Cahí el Uriagli y Ali Ben Tuhamed el Rifí.
Tenientes médicos: D. Angel del Río y D. Juan Truneda.
Subinspección de tropas de Policía y asuntos indígenas de Ceuta.—Teniente de Infantería D. Tomás Rivero, caid kábila Beni-Ziat, Sid Said Said Ben Mohamed Marzok.
Cuadro eventual de la Subinspección de tropas y asuntos indígenas de Ceuta.—Capitán de Caballería D. Alvaro Pita de Vega, y alférez de Infantería D. José Ruano.
Mehalla jafiana.—Comandante D. Fernando Martín Nidal; tenientes D. Florentino Alonso Murga, D. Modesto Sáenz de Cabezón y D. Enrique Batalla, y capitán de Artillería en prácticas de E. M. D. Alejandro Llamas.
Regimiento de Cazadores de Vitoria.—Capitanes: D. Domingo García Fernández y don Rafael Bedia; tenientes: D. Rafael Santander, D. Marcelino Asenjo, D. Glicerio Martín Miguel, D. Carlos de Creus y D. Luis Jover; veterinario tercero D. Felipe Arroyo.
Comandancia de Artillería de Ceuta.—Comandante D. Ignacio Sánchez Ferragut; capitanes D. Juan Mateos Pablos y D. José Lendeiro; tenientes: D. Manuel Casar, don Manuel Álvarez Campaña, D. Rafael Miranda, D. José María Calvo, D. José Albarra, D. Ramón de Vials, D. Rafael Huidobro y el de la escala de reserva D. Agustín Cantón; alférez D. Emilio Avilés y teniente D. José María García de Paredes.
Regimiento mixto de Artillería de Ceuta.—Comandante: D. Guillermo Adán, D. Fernando Claudín y D. Pedro Yeregui; capitanes: D. Luis Escasí, D. Gabriel Echánove, D. Luis Marañón y Torres, D. Joaquín Purón y Escalada, D. Jenaro Asensi, D. Bernardo Miguel Roselló y D. Julio Molina; tenientes: D. José Sirvent, D. Alejandro Brañas, D. Venancio Herrero, D. Toribio Lloren, D. Juan Martín Páez, D. José Guevara, don Carlos Taboada, D. Arturo Álvarez Builla, D. Adolfo Zulueta, D. Julio Ruiz de Alda, D. Rafael Martínez Azcoitia, D. José María Fernández de Cañete, D. José Altolaguirre, D. Eduardo Azcárraga, D. Francisco Carmona, D. Fernando Sabas, D. José María Warleta y D. Eduardo Lasala.
Alféreces: D. Benjamín Santos Cabezas, D. Fabián Ramos y D. Nicolás Jiménez Omedo; capitán médico, D. Antonio Crespo; tenientes médicos: D. Manuel Mazo y don Wenceslao Alba; veterinario tercero, D. José Méndez.
Comandancia de Ingenieros de Ceuta.—Comandantes: D. Federico Martín de la Escalera y D. Silverio Cañadas; capitanes: don Fernando de la Peña, D. Julián Ajofra, don Fernando Campos, D. Luis Calducha, don José Blanco y D. Carlos Gómez Retana; tenientes: D. José Pardo, D. Víctor Galán; don Faustino Rivas, D. Augusto de Aguirre, don Eduardo Palanca y D. Fernando Tovar; tenientes de la escala de reserva: D. Miguel Cerdá, D. José Avilés, D. Federico Vesga y D. Miguel Moll; alféreces de la escala de reserva: D. Ruperto Vergara, D. Enrique Aparicio, D. Francisco Garrido y D. Gumersindo Egido Vicente.
Comandancia de tropas de Intendencia.—Capitanes: D. Luis del Alcázar y D. José Sardu; tenientes: D. Enrique Peláez Moredo, D. Federico Santoma, y teniente de la escala de reserva, D. Claudio Martínez Fernández, y alférez de la escala de reserva, don José Cachofeiro.
Intendencia Militar de la Comandancia general de Ceuta.—Comandante, D. Julio González, y teniente, D. Alfredo Goytre.
Compañía mixta de Sanidad de Ceuta.—Tenientes médicos: D. José Reig, D. Joaquín Cervino y D. Juan Durán, y veterinario segundo, D. Ramón Tomás Saldaña.
Zona de Tetuán.—Jefes de Cuerpos y unidades.—Coronel de Infantería, D. Federico Caballero; tenientes coronel de Infantería: D. Enrique Ruiz Fornells, D. José de Celis, D. José María Borbón y D. Ciriaco Vázquez.
Primera media brigada de Cazadores.—Capitán, D. Manuel Trigueros.
Batallón Cazadores de Madrid.—Capitanes: D. José Barrera y D. Rafael de Rada; tenientes: D. Juan Ripoll, D. Miguel Fernández Muñiente, D. Luis Vivas, D. Jesús Lago, D. Gregorio González García, D. Leopoldo Soier, D. Felipe Pérez de Lema y D. José Pérez Pardo; alférez, D. Gonzalo Chacón; capitán médico, D. Juan López Pérez, y capellán, D. Juan Francisco Arjona.
Batallón Cazadores de Barbastro.—Capitanes: D. Emilio Bozzo y D. Juan Cano; teniente, D. Francisco Lloret, y teniente de la escala de reserva, D. Manuel Vega; alféreces, D. Eugenio Galdeano y D. Andrés Saliquet, y teniente de la escala de reserva, don Mariano Fernández Llaballó.
Batallón Cazadores de Arapiles.—Comandante, D. Santiago Ochoa; capitanes: don Pedro Fernández Elchaso, D. Antonio Amplagadas, D. Luis Oliver, D. Isidro Caballero, D. Luis Barceló, D. Juan Lucio Villetto y D. Manuel Flores; tenientes: D. José Gómez

Aznar, D. José López del Baró, D. Alfonso Saborido, D. Mauricio Fisco, D. José del Valle y D. Juan Muñoz Morales, y tenientes de la escala de reserva, D. José Novo y don Amadeo Núñez; alféreces: D. Adolfo Torres, D. Francisco López de la Fuente y don Juan del Río; alféreces de la escala de reserva: D. José Nozaleda, D. Higinio Reus y D. Gonzalo Tejera, y capitán médico, don Pompeyo Cáceres.
Batallón Cazadores de Llerena.—Capitanes: D. José Conde, D. José Berrocal, D. José Pujales, D. Luis Rubio, D. Tomás Rodríguez Hernández, D. Enrique Ayala y D. Ramón Jordán de Urriés; tenientes: D. Francisco Moral, D. Rafael Carbonell, D. José Fuentes, D. Camilo Bisedo, D. Manuel Lamas, D. José Medina, D. Fermín Cayuela, D. Víctor Braquehais y D. Pablo Illasca; alféreces: D. Vicente Lahoz, D. Antonio Rubert y D. Luciano García Sánchez; capitán médico, D. Porfirio Garilleti, y capellán, don Jesús Martínez Saso.
Batallón de Cazadores de Segorbe.—Capitán D. Emilio de Tapia, y tenientes D. José Otazauruchi y D. Juan de Ramos.
Batallón Cazadores de Talavera.—Capitán D. Antonio Pizorno, y tenientes D. Francisco Lorenzo Penalba y D. Enrique Letrán.
Compañía mixta de Sanidad Militar de Tetuán.—Tenientes médicos D. José Bort, don Juan Herrera, D. Juan Aracama y D. Juan Arias Ramos.
Grupo de fuerzas Regulares indígenas de Tetuán.—Comandante D. Pedro Garrido; capitanes D. Andrés Fuentes, D. Carlos Muñoz Gut, D. Juan Sánchez González, D. Miguel López Bravo y D. Agustín Muñoz de Grandes; tenientes D. Antonio Arenas, D. Ignacio Sabater, D. Julián Llamas, D. Eduardo Cañares, D. Miguel Rodríguez Bescansa y D. Fernando López Gil, D. José Villagrán, don Victoriano Sánchez Bazcáiztegui, D. José Valdés, D. José Rubio, D. Antonio Ipiña, D. Joaquín Huidobro, D. Francisco Ortiz Tallo, D. Manuel Ruiz Sáenz de Santa María, D. Celestino Ruiz Sáenz de Santa María, D. Sebastián Sáenz de Santa María, don César Canle, D. Joaquín Taso, D. Francisco Jerez, D. Antonio Martín García y D. Vicente Laguardia; alféreces: D. Francisco Nieto, D. Servando Meana, D. José Dávila, D. Juan Recacho y D. Ramón Zulueta; capitán de Caballería D. Francisco Caballero; tenientes de Caballería D. Carlos Lucía Borao y don Luciano Paz; oficiales moros Sid Abeslam B. M. Serrade, Sid Kadur B. Abbas, Sid Tahar B. Abdela Samaran, Sid El Yasid B. El Mekki, Sid M. B. Abdela Susi y Sid M. B. Hamed B. Amar Bakani; capitán médico don Manuel Sanjuán; teniente médico D. Eusebio Navacerrada, y veterinario segundo D. Elías Hernández Muñoz.
Regimiento de Asturias.—Capitán D. Luis Balanzar; teniente D. Federico López del Real; tenientes de la escala de reserva don César Freije, D. Rafael Maceres, D. Francisco Rodríguez Martínez, D. Ubaldo Conejo y D. Ernesto del Valle, y capitán médico D. Pedro Encina.
EL MONUMENTO AL «QUIJOTE», JUNTA MAGNA
En la Asociación de Escritores y Artistas se reunió ayer la Junta nacional para la construcción del monumento al «Quijote» en El Toboso.
El acto fué presidido por el conde de López Muñoz, que ofreció la casa a los reunidos y el apoyo de la Asociación que preside.
En nombre del Toboso y de la Comisión local, el Sr. Roca (D. Rafael) dió las gracias más expresivas a todos los que han respondido al llamamiento de aquel pueblo, que acarcaba años ha el propósito de rendir ese tributo de gratitud al inmortal autor del «Quijote» y justificó la erección del monumento en la Mancha, para que sirva de enseñanza a las muchedumbres campesinas en aquella región tan sobria, región tan sufrida, digna de mejor suerte de la que hasta hoy le ha deparado la fortuna.
D. Juan José Ruano, personalidad a la que tanto debe El Toboso, que le ha aclamado hijo adoptivo, habló en términos elevados y de gran sinceridad de la hermosa obra que la «cuna de Dulcinea» trata de realizar, para la cual ofreció su entusiasta concurso como presidente de honor del Comité local y como mancho de adopción.
A continuación pronunció D. José Francisco Rodríguez un elocuente discurso, lleno de acertados consejos para el mejor éxito del proyecto. Dedicó bellas frases al Toboso y a su noble iniciativa y ofreció asimismo su incondicional concurso.
Leyóse una Memoria del autor del proyecto, el escultor Garci-González, que mereció unánimes aplausos de todos los que pudieron admirar la genial concepción del artista, hermosamente descrita.
Acordóse ofrecer la presidencia de honor a S. M. el Rey y nombrar miembros honorarios a los jefes de Estado de los países hispano-americanos y a sus embajadores y ministros residentes en España; al jefe del Gobierno y ministros de la Corona; nombrar una Comisión ejecutiva central y abrir una suscripción pública.
La numerosa y distinguida concurrencia, que llenaba los salones de la Asociación, salió gratamente impresionada del patriótico acto, que permite augurar un éxito esplendoroso a la feliz iniciativa de El Toboso.
Aeroplano con averías
En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del gobernador de Granada comunicando que en el término de Alhama ha aterrizado, a consecuencia de una avería en el motor, un aeroplano que llevaba el número 49, resultando ileso, afortunadamente, los ocupantes.

FALTAS PASADAS

Los antiguos empleados de Correos

Con objeto de resolver cuanto antes el asunto relativo a los funcionarios de Correos, separados del Cuerpo por motivo de la última huelga, el director general de Comunicaciones ha dispuesto que en el plazo de treinta días, a partir de hoy, queden resueltos todos los expedientes de los funcionarios del antiguo Cuerpo de Correos que no fueron admitidos por hechos relacionados con dicha huelga.
Al efecto, ha ordenado a la Inspección general que con la mayor urgencia ponga esta resolución en conocimiento de los interesados, y puedan deponer en los expedientes, verbalmente o por escrito, cuantos hechos consideren justificativos de su proceder durante la huelga postal.
Vemos con satisfacción los buenos propósitos del Sr. Pérez Crespo, y lo que la opinión pública veía con gusto es que, dentro de lo que permitan las circunstancias, se proceda en la depuración de esos expedientes con amplio espíritu de benevolencia y caridad para aminorar las consecuencias tristes, que se traducirían seguramente en lágrimas y miseria, de las desventuradas familias privadas del sueldo que ganaban en Correos.

TURISMO Y VIAJES

NUESTROS VIAJES

Gran excursión a la COSTA AZUL e ITALIA

Un viaje al País del Arte

UN HERMOSO PROGRAMA

El programa de nuestra gran excursión anual a la Costa Azul e Italia ha sido ultimado ya, y le enviaremos gratuitamente a cuantos nos lo pidan.
Saliremos de España el día 8 de febrero de 1923, con dirección a Marsella, que será la primera etapa.
La visita del gran puerto francés se hará en un día, y luego iremos directamente a Niza, donde llegaremos en pleno domingo de Carnaval.
Durante la estancia en Niza nuestros viajeros podrán asistir a las célebres fiestas que todos los años atraen a miles y miles de turistas procedentes de todas partes del Mundo, ansiosos de divertirse en la mágica región denominada por un poeta Costa Azul. Presenciarán batallas de flores, corsos, desfiles de carrozas y de comparsas, grandes bailes, retretas y otros festivales. Durante los días de Carnaval se suceden en Niza los regocijos, la alegría va creciendo, hasta llegar a una verdadera apoteosis del día Momo y de sus placeres, y las escenas más animadas y pintorescas se desarrollan en medio de un grandioso escenario, a orillas de un mar siempre azul, bello y tranquilo.
En uno de los días que nuestros viajeros estén en Niza será hecha una de las más bellas excursiones que pueden ser realizadas, es decir, la de la «Corniche». En confortables autos recorrerán las lindas poblaciones de Eze, La Turbie, Menton, Mónaco, Montecarlo, Beaulieu y Villefranche.
Desde Niza, siguiendo siempre la «rivierra» mediterránea, iremos a Génova, para visitar los antiguos palacios, el magnífico puerto y el famoso Camposanto de Staglieno.
Siguiendo el viaje, admiraremos en Pisa la Torre Inclinada, el Baptisterio y el Camposanto.
La estancia en Roma durará cinco días completos, y durante ellos, bajo la dirección de un afable y competente «cicerone», y con arreglo a un programa bien estudiado, veremos todos, absolutamente todos los maravillosos monumentos que encierra la Ciudad Eterna.
Después de visitar Nápoles, la tierra predilecta del sol, que se extiende en el fondo de su golfo incomparable, iremos a la isla de Capri, donde está esa maravilla llamada la Grita Azul; a Sorrento, la patria del Tasso, y a las célebres ruinas de Pompeya.
Terminada la estancia en Nápoles, nuestros viajeros irán a Florencia, admirando sus galerías de cuadros y de estatuas, únicas en el Mundo; sus paseos, sus iglesias, sus monumentos, sus calles.
Las etapas siguientes serán Bolonia y Venecia, la ciudad de las lagunas, la tierra del ensueño y de la poesía, reina del Adriático. En ella estaremos dos días y tres noches.
Antes de regresar a España, nuestros viajeros recorrerán Verona, Milán, Parma, donde verán la Cartuja famosísima, y Lyon.
Y todo esto será realizado utilizando los mejores trenes, haciendo los viajes de día para mayor comodidad y sin que haya que ocuparse de ninguno de los detalles materiales del hospedaje, de las propinas, de los coches, de las entradas a los monumentos, de nada, en suma, porque a todo atenderá un conductor empleado nuestro, que pondrá siempre al servicio de los turistas su experiencia y su buena voluntad.
Hemos hecho ya reservar las habitaciones que ocuparán nuestros viajeros, y avisado a nuestros corresponsales de las fechas en que llegarán a cada población.
Nuestra próxima GRAN EXCURSION A LA COSTA AZUL E ITALIA será, como las anteriores, un completo éxito.
*
Para más detalles, informes, programa, etcétera, dirigirse a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, SERVICIOS DE TURISMO Y VIAJES, Arenal, 1, Madrid.
Oficinas, de diez a una y de tres a seis.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes:
GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden aprobando el plan para las oposiciones al Cuerpo de aspirantes a secretarías judiciales, que se publica.

FIRMA REGIA ESTADO

Real decreto disponiendo quede en situación de excedente D. Juan Potous y Martínez, cónsul general, que desempeña el cargo de representante del ministerio público en la Audiencia de Tetuán.
Otro ídem, íd., D. Luis Villas y Villarejo, cónsul de primera clase, que desempeña el cargo de sustituto del representante del ministerio público en la Audiencia de Tetuán.

ESTADO

EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA

El nuevo embajador de la Argentina, don Carlos Serra, acompañado del conde de dicha Embajada, Sr. Goyán, y del secretario, Sr. Paz, estuvo esta mañana en el despacho oficial del ministro de Estado, saludando al Sr. Alba.

La entrevista fué cordialísima. Más tarde, el ministro recibió a los periodistas, a quienes dijo que nada saliente podía comunicarse.
El Sr. Alba se mostró afectuosísimo con los representantes de la Prensa, recordándoles que durante muchos años se honró laborando en las tareas periodísticas.

Clases pasivas

DIAS DE PAGO

Los días que deberán cobrar este mes los que perciben haberes por clases pasivas serán los siguientes:

Día 18.—Montepío militar: Letras A a F. Jubilados.

Día 19.—Montepío militar: Letras G a K. Montepío civil: Letras A y B.—Cesantes. Excedentes. Secuestros. Remuneratorias. Generales. Coroneles. Tenientes coroneles. Comandantes.

Día 20.—Montepío militar: Letras L a M. Montepío civil: Letras C a F.—Plana mayor de jefes, capitanes, tenientes.

Día 21.—Montepío militar: Letras N a R. Montepío civil: Letras G a M.—Marina. Sargentos. Cabos. Plana mayor de tropa.

Día 22.—Montepío militar: Letras S a Z. Montepío civil: Letras N a Z.—Soldados.

Día 23.—Altas. Extranjero, supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 24.—Crucés, de diez a doce de la mañana.

Día 26.—Altas. Extranjero y todas las nóminas sin distinción.

Día 2 de enero de 1923.—Retenciones.

DE SOCIEDAD

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Eulalia Maroto y Pérez del Pulgar, hija de los marqueses de Santo Domingo, para el joven oficial de la Escolta Real D. Ramón Carvajal y Colón, hijo de los duques de la Vega.

La boda constituirá un grato suceso para la sociedad de Madrid, por las muchas simpatías y afectos que en ella disfrutaron ambas familias.

Pasado mañana, sábado, se celebrará en el santuario del Perpetuo Socorro la boda de la bella señorita María Alvarez de las Asturias, hija del duque de Gor, con el joven vizconde de Priego, hijo de los condes de San Luis.

Ayer por la tarde, y en la mayor intimidad, expuso sus regalos y el trousseau la señorita de Alvarez de las Asturias, pudiéndose admirar la rica colección de presentes reunidos, así como los primores en la confección del equipo.

La boda de la señorita María de los Reyes Lafite y Pérez del Pulgar, hija de los condes de Lugar Nuevo, con el conde de Campo de Alange, anunciada para el día de la Concepción, se celebrará en Sevilla el próximo lunes 18.

En la iglesia del Cristo de la Salud se celebrará el día 3 del próximo enero el enlace de la bella señorita Fernanda Campo y Montero Ríos con el joven abogado D. Raúl Sterling.

Ha regresado de Bélgica, donde ha pasado una larga temporada, la condesa de Seldani.

Se encuentran en Roma el ex ministro don Leopoldo Matos, su esposa y su hermana, la señorita de Aguilar.

La condesa de Bulnes está restablecida de la enfermedad que ha sufrido.

El próximo martes por la noche se celebrará en la Legación de Cuba un concierto, seguido de baile, con el que el ministro de aquella República, Sr. García Kohly, obsequiará a algunas de sus amistades.

Han regresado de París la condesa viuda de Castilleja de Guzmán y su hija la señorita Blanca Rodríguez de Rivas.

De Melilla, donde ha pasado una temporada al lado de su hijo, ha llegado a esta corte la condesa viuda de Catres.

También ha llegado, procedente de El Cairo, el segundo secretario de la Legación de España en Egipto, D. Fermín López Roberts y Muguero.

En el «El Peral», que en Valdepeñas

posee D. Ramón Baillo, se ha celebrado una cacería, en la que han tomado parte los marqueses de Villabragima y Viesca de la Sierra, el conde de Velayos y los señores Aranda, Barrera, Baillo, Cospedal, García Gil y Merlo.

Con motivo de la próxima Pascua de Navidad, el Palacio de Hielo prepara una gran fiesta española, algo así como un homenaje a las costumbres típicas nacionales.

Para ello, se impone como obligación en las damas uno de los trajes regionales que caracterizan las diversas regiones españolas: majas, charras, aragonesas, pasiegas, asturianas, andaluzas, manchegas, catalanas, gallegas, castellanas, leonesas... en fin, toda la gama de estilos y colores que representa la tradición y la historia del vestir nacional.

Las señoras que no vistan algún traje típico regional sólo podrán asistir con vestido de noche y mantón de Manila.

LEON-BOYD

Asamblea maurista

LAS SESIONES DE AYER

En la sesión celebrada ayer tarde, bajo la presidencia del Sr. Goicoechea, se leyó la ponencia del Sr. Barricard, sobre la «Organización del partido», y el Sr. Palau, autor de la relativa a la «Integración maurista», defendió la suya, definiendo el ideal realizable y el utópico.

Leyóse la ponencia de la Delegación de la Coruña, en la que se afirma que el maurismo es un centro de concentración de derechas y lazo de unión de todos los partidos derechistas; haciendo uso de la palabra los Sres. Calvo Sotelo, Carranceja, García Cernuda, López de Haro, el conde de Limpías, Revilla, Panjul y Goicoechea, que resume los debates diciendo que la cuestión puede resumirse en los tres términos: carácter del órgano de comunicación entre el partido y el jefe, nombre que ha de aplicarse al órgano y facultades que han de serle conferidas.

La Asamblea, por aclamación, se declaró partidaria del órgano unipersonal, y eligió al Sr. Goicoechea para asumir esa función.

Por la noche volvió a reunirse la Asamblea, discutiendo la ponencia del Sr. Suquia, sobre las relaciones del partido maurista con los demás partidos, y especialmente con los afines, condensadas en estas dos conclusiones:

Primera. Los mauristas, manteniendo su propia significación, deben actuar y colaborar con las demás agrupaciones políticas españolas, siempre que existan coincidencias entre las sustentadas por las doctrinas mauristas y las de aquellas Agrupaciones.

Segunda. La acción del maurismo no se limitará sólo a procurar el progreso de su partido, sino que al mismo tiempo trabajará, conservando la pureza de su doctrina y la independencia de su actuación, por la Federación de cuantas Agrupaciones políticas coincidan en los puntos fundamentales de su programa.

El Sr. Goicoechea propone la federación de derechas de ideales con arreglo a las normas que fijan los jefes, acordándose así, y autorizando a los jefes para que pacten con esas fuerzas.

Finalmente se acordó que una Comisión visite al Sr. Maura para darle cuenta del resultado de la Asamblea de ayer.

CASA DE LA VILLA

LA VENTA DE COLILLAS

Las autoridades municipales no se han enterado de que en las rondas de Valencia y Atocha existen a diario mercados de colillas, en donde se hacen transacciones de importancia, con grave peligro para la salud pública.

DECOMISO DE PAN

Entre los tenientes de alcalde del Centro y de la Universidad han decomisado 43 kilos de pan falto de peso.

Por la misma causa ha decomisado la ronda especial del alcalde 111 kilos.

DICE EL CONDE DEL VALLE DE SUCHIL

Ha insistido el alcalde en manifestar que en la sesión ordinaria de mañana se despedirá de los concejales y abandonará la Alcaldía, sin esperar la llegada del que haya de sustituirle.

Refiriéndose a éste, dijo que tenía noticias de que sería un ex ministro liberal.

LOS SUCESOS ESCOLARES

LIBERTAD DEL GUARDIA PARRONDO

Ha sido puesto en libertad, mediante fianza metálica de 3.000 pesetas, recaudadas por suscripción entre los individuos del Cuerpo de Seguridad, el guardia 865, que en la calle de Atocha hirió a varios transeúntes durante los recientes acontecimientos estudiantiles.

La reforma del auto de prisión ha sido acordada por el juez de instrucción del Congreso, en vista de que los heridos han curado todos, menos uno, dentro de los quince primeros días, y el más grave fué dado de alta al empezar la segunda quincena de la fecha del suceso.

La ópera oída por teléfono

Gracias a la amabilidad de la Compañía Madrileña de Teléfonos, y siguiendo la costumbre de años anteriores, el martes último pudimos escuchar telefónicamente la ópera «Otelo», que se cantaba en el Real.

Desde la Redacción, y con los aparatos convenientemente instalados por la Compañía, oímos admirablemente la ópera y los aplausos con que el público premiaba la labor de los artistas.

CASA REAL

CUMPLIMENTOS

Han cumplimentado al Monarca los ex ministros Sres. Calderón, Piniés y Montejo, el alcalde, Sr. Garay, y el ex presidente del Consejo de Estado, Sr. Andrade.

AUDIENCIAS

El Soberano ha recibido en audiencia al ex gobernador civil de Madrid, D. Eloy Bullón; al marqués de la Vega de Anso y a los señores D. Manuel Espellus, D. Gonzalo Sanz, D. Luis Mesonero Romanos y a D. F. Cabello y Lapidiera.

A medio día recibió Su Majestad al ministro de la Gobernación, acompañado de cuatro gobernadores civiles de los nuevamente nombrados, que marcharán en breve a tomar posesión del mando de sus respectivas provincias.

EL SR. GASSET EN PALACIO

El ministro de Fomento, Sr. Gasset, estuvo en Palacio despachando con el Monarca.

A la salida dijo a los periodistas que, a pesar de no estar en turno, había acudido a despachar con Su Majestad porque éste así lo había ordenado.

Agregó que el despacho había sido muy largo, debido al gran interés que mostró el Monarca en conocer los distintos proyectos que lleva al ministerio, haciéndole sobre ellos minuciosas preguntas.

Un retraso de horas en la llegada de la partida de papel que debía aumentar nuestro «stock» en el día de hoy, nos obliga a limitar el número de la actual edición a seis páginas.

LAS INDUSTRIAS NUEVAS

Anticipo de 500.000 pesetas

La «Gaceta» publica hoy una real orden, cuyo primer artículo dice así:

«Que se apruebe el acuerdo del Banco de Crédito Industrial, concediendo a la Sociedad anónima «Sucesores de Rivadeneyra» un préstamo en efectivo de 500.000 pesetas, en cuya operación participará el Estado con el 8 por 100 en Bonos del Tesoro para el fomento de la Industria Nacional, que serán puestos a la disposición de la expresada entidad bancaria por la Dirección general del Tesoro público, con las formalidades necesarias.»

JUSTAS QUEJAS

Ciento dos maestras nacionales desean tomar parte en las oposiciones al Cuerpo Auxiliar Femenino de Correos

Numerosas maestras nacionales aspirantes a plazas de auxiliares del Cuerpo de Correos, acompañadas del vicepresidente de la Diputación provincial de Logroño, han visitado al ministro de la Gobernación para exponerle la situación de inferioridad en que se encuentran con relación a las señoritas que fueron admitidas con carácter provisional a raíz de la huelga.

Por hallarse ausente el duque de Almodóvar del Valle, hicieron entrega al subsecretario de una instancia, suscrita por ciento dos señoritas, en la cual se pide que les sea concedida autorización para presentarse a las oposiciones que ha convocado la Dirección general de Comunicaciones.

Realmente es un caso de evidente justicia que el Gobierno debe atender.

Todas las señoritas que firman esa instancia poseen el título de maestras nacionales, y a su debido tiempo solicitaron el ingreso en Correos. Pero entonces no se hizo una labor de selección, y a pesar de que en la real orden se decía que serían preferidas las maestras, fueron admitidas muchas señoritas que no lo eran.

Ahora, al convocar a exámenes para probar la aptitud de las ya empleadas, el Gobierno debe examinar también a las que, tal vez por falta de influencias, no pudieron ingresar. Puesto que están unas y otras en igualdad de condiciones, es justo que se respeten los derechos de éstas.

UNA NOTA DE LA COMISION

Hemos recibido la siguiente nota de la Comisión que visitó al ministro para protestar del régimen de excepción que con sus representantes se sigue. Dice así:

«Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor nuestro: En el número de anoche del periódico de su digna dirección se publica una nota oficiosa referente a las señoritas auxiliares interinas del Cuerpo de Correos, y como contestación hemos de manifestar lo siguiente:

Queremos creer que las trescientas auxiliares interinas entregaron sus instancias en Gobernación, y aun antes de crearse el Cuerpo oficialmente; pero también podemos afirmar que desde el mismo día 18 figuran instancias en Gobernación de maestras que no han sido nombradas. Y ahora vemos los textos legales:

«Gaceta» 18 agosto.—«Se crea el Cuerpo de auxiliares femeninos, en el que serán admitidas las que ostenten el título de maestra superior o elemental.» (Real decreto.) Y nada más.

La nulidad de los nombramientos hechos sin este título salta a la vista; pero no lo hemos pedido ni la supresión del examen convocado.

«Gaceta» 20 agosto.—«La Dirección de Correos, en vista de los méritos alegados, hará una selección de las instancias presentadas para el nombramiento de trescientos auxiliares femeninos, etc.»

tadas para el nombramiento de trescientos auxiliares femeninos, etc.

La «Gaceta» nos va a demostrar que no hizo selección ni elección:

«Convocatoria de examen (tercero).—Las pruebas de suficiencia consistirán en dos ejercicios... De este ejercicio (primero) quedarán exentas las... y las que demuestren poseer títulos de maestra de Primera enseñanza o bachiller.»

Ciento dos maestras que firmaron la instancia que ayer fué presentada, más las que después se han adherido, piden solamente que se las admita al examen, y estando la resolución en manos del señor ministro, por ahora no decimos más; el público que juzgue.

Muy agradecidas, le rogamos publique esta rectificación.—La Comisión.»

NOTICIAS GENERALES

Muerte sentida.—Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido en esta corte el conde industrial D. Antonio G. Izquierdo. El entierro se verificará mañana viernes, a las diez y media.

A su desconsolada viuda, doña Catalina Gonzalo, y a sus hijos, D. Antonio y doña Juana, enviamos nuestro pésame.

Instituto Español Criminológico.—El viernes 15, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Museo Antropológico, paseo de Atocha, 13, la séptima conferencia del curso de Psiquiatría Forense que explica el doctor César Juarros. Tema: «Las locuras periódicas». Entrada pública.

Pérdidas.—En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Congreso se encuentran depositados, a disposición de quienes justifiquen su pertenencia, los objetos siguientes: un libro devocionario, una pulsera, un bolso de señora, otro bolso de señora y un reloj, los cuales han sido hallados en la vía pública.

Exposición de cerámica.—Mañana viernes, día 15 de diciembre, a las seis de la tarde, se inaugurará en el salón de Exposiciones del Círculo de Bellas Artes, plaza de las Cortes, número 4, la Exposición de cerámica de los notables artistas toledanos Sebastián Aguado y María Luisa Villalba.

La entrada será pública, de once a una de la mañana y de cinco a ocho de la tarde, los días sucesivos.

El comercio y los arbitrios municipales.—La Defensa Mercantil Patronal pone en conocimiento de sus socios y de todo el comercio, que el Ayuntamiento de Madrid ha concedido un plazo que termina el 31 del corriente para que todos los contribuyentes que involuntariamente o por desconocimiento de las Ordenanzas por que se rigen los diferentes arbitrios e impuestos no se hubieran dado de alta, puedan hacerlo sin penalidad alguna durante el indicado periodo.

Alcance político

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno recibió en su despacho oficial las visitas del presidente y ministros del Tribunal de Cuentas y la de D. Joaquín Ruiz Jiménez.

Como de costumbre, recibió aquél a los periodistas, diciéndoles que había despachado con Su Majestad y sometido a la firma regia los decretos suspendiendo las sesiones de Cortes; nombrando consejero de Estado, con sujeción al turno establecido, a D. Rafael Andrade, por renuncia del Sr. Bergamín, que era a quien correspondía la vacante que se provee, y cambiando el nombre del pueblo de Herguñuela de la Sierra (Salamanca) por Herguñuela de la Sierra.

Manifestó también el Presidente que había despachado hoy con Su Majestad el ministro de Fomento, a quien correspondía hacerlo mañana, y que los ministros de Instrucción y del Trabajo, a quienes tocaba mañana, despacharán el sábado, como consecuencia de pasar el Rey el día de mañana en el campo.

EXPLICACION DE UN ACTO DEL REY

El marqués de Alhucemas dijo a los reporteros que había visto que algunos periódicos concedían una importancia que no tenía al hecho de que Su Majestad, por medio de un ayudante, felicitará en el día de su santo al general Berenguer. Es lo que hace el Rey con todos los que han sido sus ministros, y en la situación en que se encuentra ahora el general Berenguer, no hubiera estado bien que el Rey se adelantara a las resoluciones de los Tribunales y dejara de hacer lo que hace con los demás, sin que a ese acto de cortesía pueda concederse otra transcendencia.

UNA ACLARACION

Igualmente dijo el Presidente que había advertido que se daba un alcance mayor del que tiene al hecho de que el Consejo de ministros haya querido enterarse, por conducto del ministro de la Guerra, del estado en que se encuentran las causas relacionadas con lo ocurrido el año último en Marruecos, pues el Gobierno respeta, como es su deber, la actuación de los Tribunales, y no puede tener interés de ninguna clase en que se antepongan unas responsabilidades a otras, sino que desea se llegue a la depuración de todas, según hizo constar en la nota facilitada al encargarse del Poder y al salir del primer Consejo de ministros.

EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que el ministro se encontraba en Palacio presentando a Su Majestad algunos de los nuevos gobernadores.

De provincias no se había recibido en Gobernación noticia de interés.

EN HACIENDA

Entre las visitas que ha recibido el ministro de Hacienda figuraba el Consejo Superior Bancario, que fué a cumplimentarle.

Noticias e informaciones de nuestra edición de anoche FIRMA REGIA

GUERRA

Se nombra general de la brigada de Artillería de la decimoquinta división al general de brigada D. José Díaz y Gil, que actualmente manda la de la séptima división.

—Ídem general de la brigada de Artillería de la séptima división al general de brigada D. Manuel Martínez y García, que actualmente manda la de la decimoquinta división.

—Ídem primer teniente fiscal militar del Consejo Supremo de Guerra y Marina al contratante de la Armada D. Eugenio Montero y Roguera.

—Disponiendo que el auditor general de Ejército D. Carlos Blanco y Pérez cese, por pase a otro destino, en el cargo de consejero del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

—Admitiendo la dimisión que, fundada en mal estado de salud, ha presentado el intendente de división D. Cayetano Termes de la Riva del cargo de intendente militar de la sexta región.

—Ídem la dimisión que, fundada en motivos de salud, ha presentado el inspector médico de segunda clase D. José Salvat y Martí del cargo de inspector de Sanidad Militar de la séptima región.

—Disponiendo que los generales de brigada en situación de primera reserva D. Pedro Cavanna y Sanz y D. Felino Aguilera y Hipólito pasen a la de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada don Federico Baeza y Ledesma y D. Angel Fernández García, al intendente de división don Cayetano Termes de la Riva y al inspector de Sanidad Militar de la Armada D. Rodolfo Núñez Suárez.

—Ídem el empleo de general de brigada honorario, en situación de reserva, a los coroneles de Infantería retirados D. Rómulo Doñate y D. Rafael Ramis; y al empleo de intendente de división honorario, en situación de reserva, al coronel de Intendencia retirado D. Manuel López y Vaqueró.

—Destinando a mandar el depósito de reserva y doma de la primera zona pecuaria (Ecija) al coronel de Caballería D. Juan de Orozco y Mijares.

—Concediendo cruces del Mérito Militar con distintivo blanco a un jefe y tres oficiales, y mención honorífica sencilla a ocho jefes y un oficial de distintas armas y Cuerpos del Ejército.

—Ídem la libertad condicional al corrigiendo en la penitenciaría general de Mahón Pedro Pauls, soldado de lanceros del Rey.

«FOOT-BALL»

EL PARTIDO DE ESTA TARDE

Esta tarde han vuelto a jugar los seleccionados nacionales otro partido de entrenamiento.

El equipo lo presentan transformado, figurando Careaga en la defensa con Montasinos; el ataque compuesto por Pagaza, Perra, Montejardín, Acedo.

Los entrenadores también presentaban modificado su conjunto, jugando Osear de portero, Cardasco con Pelolo, figurando René Petit de medio centro, y el ataque bastante flojillo, formado por Zuguri, Olazo, Bernabéu, y Del Campo.

El primer tiempo empezó con alguna viveza, teniendo que retirarse Peña por un bando y Travieso por otro.

El juego desarrollado careció, en general, de proporcionado interés, sin que ninguno de los equipos pudiera apuntarse tantos.

Entre las jugadas salientes que se aplaudieron figuró una parada estrepitosa de Zamora al echar a «correr» un formidable tiro de Olazo, y un precioso avance de los nacionales, llevado por Acedo, que no fué «goal» por la acertadísima y valiente actuación del portero asturiano.

René Petit, supliendo los puntos débiles de su equipo, infatigable, y pasando, a la perfección.

La segunda parte fué sosa y aburrida, hasta el punto de que el público principió a tomar en guasa a los nacionales, dedicando apostillas a la Federación.

Los entrenadores dominaron casi generalmente, y jaleados por el público, lograron el único tanto de la tarde por medio de un «penalty» que, tirado por Pelolo, no pudo parar Zamora.

Los centrales se animaron con el tanto hecho y pusieron en peligro la meta contraria con tanta insistencia, que gracias a Zamora no sufrieron una derrota los seleccionados.

Al final del partido se incendió el automóvil de la matrícula de Madrid, 6.032, propiedad del Sr. Narrauri, sin que ocurrieran desgracias.

El amor absurdo de un corazón ingenuo

UNA HISTORIA SENTIMENTAL

Como ampliación de las noticias que dimos ayer, podemos añadir los siguientes detalles:

Ella, Fernand Dufour, y no Bernarda, como se afirmaba en los primeros momentos, con la que hemos tenido ocasión de conversar breves momentos, nos ha narrado así su historia y fin de sus trágicos amores:

—Soy—nos dice con voz dulce y apagada por la fiebre—nacida en París. Nada hay en mi vida que merezca interés. Mi madre, una santa señora que me amaba mucho, murió

hace dos años, y desde entonces mi padre, mi única hermana y yo, vivíamos juntos en Neuilly.

Antes había sido educada en un piadoso colegio, donde pasé muy felices varios años. Allí había una niña española que me enseñó algunas palabras de este idioma. Yo sentía entonces una inexplicable atracción por todo lo de España, y deseaba conocer su lengua.

Una tarde quiso el Destino poner a mi paso al hombre que me ha herido. Vivía junto a casa; estaba empleado en el Banco de Bilbao, y todos los días íbamos juntos a París; él a su oficina, yo a un taller donde estaba aprendiendo confecciones. De todo esto hace ya más de dos años.

Al principio sólo sentía por él cierta simpatía; pero estaba muy lejos de creer que, andando el tiempo, llegase a enamorarme.

—¿...?

—Mas así sucedió. ¡Era tan bueno contigo!

—¿...?

—Sí, siempre fué muy bueno y muy ca-
llero.

—Según mis informes— nos aventuramos a decir— estubo procesado por haberla herido a usted allí, en París.

—¿Y qué es procesado?—nos responde a-
rada, creyendo ver en nuestra frase algo mo-
lesto para su novio.

Y cuando se lo explicamos veladamente,
nos dice:

—Sí, cierto; pero aquello no fué nada.

—¿Luego usted le quiere todavía?

Al oír estas palabras, la infeliz sonrió y se
reclinó en el lecho.

En una cama inmediata agoniza otra en-
ferma.

Fernanda continúa relatándonos su histo-
ria en estos términos:

—Allí no era posible casarnos, y él regresó
a España. Durante algún tiempo cruzamos
claramente nuestras cartas, y por fin con-
vinimos que yo viniese con él. Aún no hace
dos meses llegué a Madrid. Yo tenía algunos
ahorros, muy pocos, y mis recursos y los su-
yos se agotaron prontamente. Decidimos bus-
car trabajo, porque el hambre nos amenaza
muy de cerca. Yo tuve más suerte que él, y
a los pocos días había logrado encontrar la
casa donde estoy como institutriz. El no ha-
bía logrado colocarse. Esto me inquietaba.

Como nuestro propósito era casarnos y
marchar a Andalucía, él pidió dinero a su
casa. Yo también esperaba que de la mía me
mandasen un giro y ayer tarde fui a la Cen-
tral de Correos para ver si había llegado.

El me esperaba, seguramente, en la puerta
del palacio de Comunicaciones.

Yo me mostré indignada porque no le veía
afanzarse para encontrar trabajo. Le amon-
esté duramente. Le dije que su conducta no era
digna, y él me amenazó con matarme.

Distraídamente me había llevado a espal-
das del edificio de Correos a un lugar des-
campado y solitario.

Me exigió que le prometiese salir a verle
todas las tardes y me negué en absoluto.

—No quiero verte más—le dije—; y enton-
ces sacó un cuchillo y me asestó un golpe en
el pecho.

Esta es mi historia; ya ve usted como no
debe contarse en los periódicos para que la
lean las gentes. Nada bueno se puede dedu-
cir de ella, y a mí me avengonzaría...

Una hermana de la Caridad se acerca
para darle alimento, y nosotros nos despedi-
mos de la protagonista de la historia sen-
cilla y triste de un corazón ingenuo.

Argiles, Esteban Sánchez y Antonio Blasco, que pertenecían al Sindicato único también.

El hecho ocurrió en Badalona el 29 de marzo de 1921 por la noche.

En este suceso resultó muerto Salvador Aguilar y gravemente herido Francisco Vila, que le acompañaba.

Los procesados negaron su participación en el hecho, asegurando que si primero se declararon culpables obedecían a los malos tratos de que les hizo objeto la Policía.

Entre el letrado Sr. Barriobero y un agente de Vigilancia surgió un incidente al preguntarle el primero si había aplicado alguna vez la ley de fuga.

El agente de Pollola, a pesar de estimar esta pregunta impertinente, contestó que nunca la había aplicado.

Ninguno de los demás testigos hicieron cargo alguno contra los procesados.

Fueron elevadas las acusaciones a definitivas, suspendiéndose la vista hasta mañana.

Se tiene la impresión de que el Jurado dictará veredicto de inculpabilidad.

Los ladrones más audaces están en Barcelona

Barcelona, 13.—En una habitación del cuarto piso de la casa número 2 de la calle de la Aurora, domicilio de José Murcia, penetraron tres individuos, que ataron a la esposa y la suegra de éste, quitándole 25 duros en billetes, seis en plata y tres sortijas, un reloj y unos pendientes de oro, desapareciendo después.

Un atracador perseguido huye por los tejados

Zaragoza, 13.—En la madrugada y cuando se retiraba a su casa, sita en la calle de San Blas, número 17, el auxiliar de recaudación de contribuciones, Julio Valdés, en la escalera le esperó revolver en mano Domingo Tárraga, mecánico, exigiéndole el dinero.

El auxiliar de contribuciones pidió socorro, forcejeando con el agresor.

Acudiendo varios vecinos, y entonces Domingo escapó por los tejados, persiguiéndole guardias de Seguridad y agentes de Policía.

Se organizó una batida en toda la manzana de casas, encontrándose finalmente en una guardilla de la casa número 2 de la citada calle.

La Policía busca activamente a dos sujetos que acompañaban al atracador cuando éste trabó amistad con Valdés.

El detenido declaró que vino a esta capital hace pocos días, procedente de Barcelona. Se enteró de la condición de Julio Valdés en el café de La Unión, que frecuentaba, en el cual trataba con sus amigos de asuntos relacionados con la recaudación.

El detenido pasó a la cárcel.

En honor del Sr. Mompeón

Zaragoza, 13.—La Asociación de Periodistas locales obsequia esta noche con un banquete a D. Antonio Mompeón con motivo de habersele nombrado director de Estadística del ministerio del Trabajo.

Muerte del general Ortega

Barcelona, 13.—A consecuencia de una bronconeumonía falleció anoche en Girona el general de división y gobernador de aquella provincia, D. Francisco Ortega Delgado.

Para asistir al entierro, que se verificará esta tarde, han salido para Girona el capitán general y el comandante general de Artillería Sr. Carranza.

EL COMERCIO EXTERIOR HUNGARO

Budapest, 13.—Las importaciones húngaras, en los nueve primeros meses del año corriente, han ascendido a 83.600 millones de coronas, y a 8.400 millones las exportaciones en el mismo período.

El 3 por 100 de la exportación total procede de Rumania, y el 3 por 100 de la exportación va a Austria.

La importación de azúcar se ha elevado a 56.000 quintales.

La Oficina central húngara de Estadística acaba de publicar un informe concerniente a los nueve primeros meses de este año, cuyo informe contiene, entre otras, las siguientes cifras que, comparadas con las del pasado año, comprueban que la importación ha aumentado en 63,8 por 100, mientras que la exportación acusa solamente un aumento del 35 por 100.

Las mercancías importadas en cantidades más importantes son las maderas y el carbón. De las primeras entraron en Hungría 12.300 millones de quintales, y del segundo cinco millones. Además se han importado: minerales, 2.100.000 quintales; de ellos, 575 de piedra de talla, y 982.000 de mineral de hierro; aceite mineral, 453.000 quintales; papel, 342.000; hierro y artículos de hierro, 656.000; tejidos, 268.000.

La mayor parte del azúcar importado lo ha sido de Holanda, los Estados Unidos y Checoslovaquia.

Los artículos de exportación más importantes han sido harina, 1.400.000 quintales, para Austria y Checoslovaquia en su mayor parte; vino, 816.000; legumbres y frutas, 379.000; máquinas, 205.000, de las cuales 75.000 en máquinas agrícolas. La exportación de animales vivos se ha elevado a 187.201 cabezas de ganado y a 229.772 aves.

El aumento de la importación de Rumania se ha efectuado a costa de Checoslovaquia a causa del alza de la corona.

LOS INGLESES EVACUAN IRLANDA DEL SUR

Londres, 13.—En estos días se procede a la evacuación de la Irlanda del Sur por las tropas británicas.

Créese que esta evacuación estará completamente terminada antes de la fiesta de Navidad.

Cien españoles víctimas de una explosión

Londres, 13.—Telegrafían de la Habana que, a consecuencia de la explosión de una caldera en la fábrica de azúcar La Estrella, en el Camagüey, un centenar de obreros, españoles en su mayoría, resultaron muertos o heridos de más o menos consideración.

LA CONFERENCIA DE LAUSANA

Moscú, 13.—El Sr. Litvinoff ha declarado en la sesión final de la Conferencia del desarme que las proposiciones de los Estados bálticos y de Polonia acerca de la firma del pacto de no agresión eran absolutamente inaceptables.

Sin embargo, el representante del Gobierno de los Soviets dijo que tomaba nota de las proposiciones relativas a la convocatoria de una Comisión de técnicos militares.

Clemenceau sale de Nueva York

Nueva York, 13.—En el banquete dado ayer en honor del Sr. Clemenceau por el Comité americano «Pro Francia devastada», al cual asistieron dos mil comensales, el señor Owen Wister hizo la presentación del ex Presidente francés, cuya figura comparó con la de Franklin.

Evocando las ruinas amontonadas en Francia por obra de los alemanes, el Sr. Wister dijo: «Las simpatías de América están con los que sufren tales devastaciones, no con quienes las causaron.»

El Sr. Clemenceau dió gracias, elogiando la labor realizada por aquel Comité.

Todos los comensales, en pie, aclamaron repetidamente al Sr. Clemenceau, quien embarcó pocos minutos después de terminar el banquete.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELETA PARA EL DIA 14

PRINCESA.—A las 5,30 (cuarta función del abonado de jueves por la tarde), Los frescos.

ESPAÑOL.—(Compañía Ricardo Calvo.) A las 6 y a las 10,15 (populares a precios populares), Las mocedades del Cid (últimas representaciones).

COMEDIA.—(Compañía cómicodramática.)—A las 6 (matinée), El niño de oro. A las 10,30, El niño de oro.

LARA.—A las 6, Las de Ulloa y Dora la Cordobesita (última semana).—A las 10,15, El madrigal de la cumbre y Dora la Cordobesita (última semana).

INFANTA ISABEL.—A las 6 (precios corrientes), Así predicaba Diego (reposición).—A las 10,15 (precios corrientes), El señor cura y La rebotica.

CINEMA GOYA

Próxima apertura

REY ALFONSO.—A las 6, gran concierto Cubiles-Cassadó.—A las 10,30, Un señor de frac.

CENTRO.—(Compañía Alba-Bonafé.)—A las 6, Como Dios nos hizo...—A las 10,30, El verdugo de Sevilla.

REINA VICTORIA.—A las 5,30 (extraordinaria), ¡Roma se divierte!—A las 10,30 (extraordinaria), ¡Roma se divierte!

ZARZUELA.—(Empresa Fraga.)—(Compañía argentina Muñio-Alippi.)—A las 6, Maleva y Los dientes del perro (éxito inmenso).—A las 10,15, Los dientes del perro y La isla de Don Quijote (estreno).

ESLAVA.—(Catalina Bárcena.)—A las 6, El pavo real.—A las 10,30, El pavo real.

TEATRO DE APOLO

A las seis,
ARCO IRIS

A las 10,30
ARCO IRIS

Contaduría de 4 a 7.

PRICE.—(Compañía Prado-Chicote.)—A las 6 (vermouth popular), Los dos pilletes (reposición).—A las 10,15 (popular), ¡Es mucho Madrid! y La chica del sereno.

COMICO.—A las 6,30 (beneficio de Fernando Aguirre), Larrea y Lamata.—A las 10,30, La señorita está loca.

FUENCARRAL.—(Compañía lírica española de Eugenio Casals.)—A las 6, ¡El rey que rabió.—A las 10, Los sobrinos del capitán Grant.

LATINA.—(Compañía dramática de Miguel Muñoz.)—A las 6,30, La dama de las Camelias.—A las 10,30, Los espectros.

ROMEA.—(Compañía Plana-Díaz.)—A las 6 en punto, espectáculos para señoras, Paloma la postinera, conferencia por José L. Mayral, Manolo Vico y modelos de modas.—A las 10,30, El clavo.

MARTIN.—(Gran moda.)—A las 6,15 (doble), Las corserias y La hora tonta.—A las 10,30 (doble), El apuro de Pura y La hora tonta.

PALACIO DE HIELO

Mañana, tarde y noche
sesiones de patinaje
con orquesta

NOVEDADES.—A las 6 (popular sencilla), La alsaciana.—A las 7,15 (popular sencilla), La traperera.—A las 9,45 (popular sencilla), El primer fresco.—A las 10,45 (corriente doble), ¡Cocheo...! Novedades! (dos actos).

MARAVILLAS.—Tarde, a las 5,30; noche, a las 10,30.—Levántina, Trio Borza, Celia Bristol, Troupe Max Thallon, Terpsichare (debut), Teresita Espaa, Rastelli.—Butaca, 2 pesetas.

IDEAL ROSALES.—Exito de La Goleta, Hermanos Borza, Maruja Lopetegui y Resurrección Quijano.

CINE IDEAL

A las 5 y a las 10

Estreno: *Gente de mar* (por la monísima Gladys Walton).—*Carraspera el fotógrafo* (comedia cómica; dos partes).—Exito enorme: *Una mujer peligrosa* (por la bellísima Viola Dana) y otras.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 13 de diciembre de 1922

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 71,00; E, 70,85; D, 71,00; C, 70,90; B, 70,90; A, 70,95; G y H, 70,50; Diferentes series, 70,90; Fin corriente, 71,00; Fin próximo, 00,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 86,25; E, 86,25; D, 86,75; C, 86,75; B, 86,75; A, 87,00; G y H, 86,50; Diferentes series, 87,00.

4 POR 100 A MORTIZABLE.—Serie E, 90,00; D, 90,50; C, 90,50; B, 90,50; A, 90,50; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 A MORTIZABLE.—Serie F, 95,00; E, 95,35; D, 95,75; C, 96,00; B, 96,00; A, 96,00; Diferentes series, 95,25.

5 POR 100 A MORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 94,00; E, 94,30; D, 95,25; C, 95,50; B, 95,50; A, 95,80; Diferentes series, 95,50.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 102,80; B, 112,60.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1913, 76,00; Obligaciones de 1883, 73,50; Expropiaciones Interior 3 por 100, 85,00; Cédulas del Encanche, 92,25; 1918; Deudas y Obras, 81,00; Em préstamo de 1914, 86,25.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 90,50; Idem al 5 por 100, 101,00; Idem al 6 por 100, 110,00; Marruecos, 74,50.

VALORES INDUSTRIALES (Acciones).—Banco de España, 553,00; Hipotecario, 294,00; Hispanoamericano, 199,50; Español de Crédito, 155,00; Tabacos, 234,00; Explosivos, 305,00; Azucareras preferentes, 69,50; Idem ordinarias, 35,50; Altos Hornos, 91,50; Duro Felguera, 8,20; Unión Alcohólica, 67,00; Banco Central, 102,75; Bonos Banco España, 360,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y Alicante, 53,50; Nortes, 85,00; Metropolitano, 21,00.

OBLIGACIONES. General Azucarera: estampilladas, 71,00; Idem id., no estampilladas, 70,00; Bonos Naval, 99,25.

FERROCARRILES.—M. a Z. y A. Arizas, 91,00; Nortes, 190,75; 25. Alsasuas, 0,00; Andaluces, 191,00; Bobadilla a Algeciras, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 292,00; Obligaciones Río de la Plata, 103,00; Bonos Penarroya, 95,00; Asturiana de Minas, 91,50.

MONEDA EXTRANJERA.—Marcos, 0,20; Libras, 82,10; Francos, 45,25; Francos suizos, 122; Dólares, 20,60; Dólares, 6,97; Francos belgas, 42,00.

VISTA DE UNA CAUSA EN BARCELONA

Barcelona, 13.—Como ampliación de los detalles que publicamos en otro lugar, podemos decir lo siguiente:

En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa por asesinato de Salvador Aguilar Blanco, del Sindicato único, contra Dionisio

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

abhorrecía. Por lo mismo que tenía gran interés creyó prudente ocultarle, e interrumpiendo a Cisneros le dijo con la mayor naturalidad:

—Os suplico, amigo mío, que calléis; habláis demasiado, y esto, en el estado en que os encontráis, os puede ser dañoso; si mi presencia ha de hacerlos hablar será cosa de apartarme de vos para que reposéis.

—¡Ah!, ¡no!, ¡no os vayáis! Vuestra presencia, señora, vuestra bondad, la generosa compasión que brota de vuestras miradas, son el mejor bálsamo que se podría aplicar a mi herida, que por otra parte, os lo afirmo, es más grande que grave; el hablar no me molesta, no me fatiga; por el contrario, me distrae y me alivia; desde que os he visto, desde que he escuchado vuestra voz, me siento reanimado; permaneced, pues, junto a mí, y no me privéis de la felicidad de ver el cielo en vuestro semblante.

—Ya que decís que nada os daña el hablar, de lo que me alegro en el alma, porque eso me prueba que vuestra herida no es grave, permitidme, Sr. Cisneros, que me ría.

—¿Qué os ríais? ¿Y de qué?

—De vuestro genio peregrino. Estáis herido y débil y sin embargo me requebráis, y Dios me perdone si no me estáis enamorando.

—¿Y de eso os ríais? ¿Lo comprendo! Os causa risa, una risa de desprecio el que un humilde comediante... Cubrió una dulce seriedad el semblante de la princesa.

—Yo nos os desprecio—dijo—. Hombres de vuestro ingenio más que para despreciados son para admirados; pareceme, sí, que os creéis en uno de los pasos de amor de las comedias que tan bien representáis... y eso me hace reír.

—¡Ah, señora!, la palabra de amor que hace del

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Ha ido en seguimiento de un hombre que ha salido por ese postigo—dijo lacónicamente una voz contenida desde lo oscuro.

—¿Hace mucho tiempo que ese hombre ha salido?—preguntó Bempo.

—A poco de vosotros haberos alejado.

—¿Y no ha acontecido ninguna otra novedad en esa casa?

—Ninguna, a excepción de que, cuando nos pusimos en accho, todos los balcones estaban oscuros, y desde poco después de haber salido el hombre a quien ha acompañado Pablo, ha aparecido la luz que se ve reflejar tras las celosías de ese mirador.

En efecto, se veía el reflejo de una luz tras los miradores de Amina.

—Pues bien, atención y silencio—dijo Bempo.

Dieron sucesivamente las dos, las tres y las tres y media en los relojes de la villa, sin que se notase movimiento alguno en la casa de Yaye. Al fin, poco después de las tres y media, se abrió uno de los balcones que habían permanecido oscuros, se oyeron en él las voces contenidas de dos personas, y luego un hombre se descolgó del balcón por una reja a la calle; apareció en el balcón una sombra blanca, habló algunas palabras con el hombre que había bajado, dejó caer un papel a la calle, y retirándose del balcón le cerró; el hombre recogió el papel, fué al nicho del Ecce-Homo de la esquina y a su luz leyó el papel y cayó de rodillas ante el Cristo.

En aquel momento Bempo y los tres embozados que habían seguido recatadamente al marqués de la Guardia, que él era, se arrojaron sobre él.



Ya no toso mas gracias a las Pastillas Richelet

Y sin embargo, tengo los pulmones bien delectados. Yo no tomo nada mas que los golpes de frio y la humedad, tan perjudiciales a los pulmones débiles...

El espejo de las alondras



Amiga mia, no prodigues las sonrisas, desde que compraste el Dentol tus dientes brillan tanto que incluso miras de espino a las alondras.

EL DENTOL (agua, pasta, polvo, jabón), es un dentífrico que además de ser un excelente antiséptico está dotado de un perfume muy agradable.

Fabricado según los trabajos de Pasteur, endurece las encías. En pocos días da a los dientes la blancura de la leche. Purifica el aliento, estando especialmente indicado en los fumadores. Deja en la boca una sensación de frescura deliciosa y persistente.

EL DENTOL se encuentra en todos los buenos establecimientos que venden perfumaría y en las Farmacias.

Depósito general: Maison L. Frere, 19, rue Jacob, Paris.

HERNIAS Sin operación se quita la mortal dolencia y el prolongado uso de braquero. El eficaz tratamiento mecanoterápico Gran consolidativo Hamon ha sido declarado por la ciencia verdadero y único específico para el alivio absoluto y curación radical de los herniados...

Para anuncios, Valverde, 8

Reclutas de cuota

Antes de que os inscribáis en una Escuela militar acudid a pedir informes en la UNIVERSITARIA. Lleva más de cuatro mil alumnos instruidos y en atención al creciente número de inscripciones, entre los que lo hacen cada mes, al día por ciento se le instruye gratuitamente.

VINO AROUD

CARNE - QUINA El mas reconfortante soberano en los casos de: Enfermedades del Estómago y del Intestino, Convalecencias, Continuación de Partos, Movimientos febriles e Influenza.

Unión Vidriera de España

Pagará el Cupón núm. 26 de sus Acciones, Series A y B, desde el día 16 del actual, en Madrid, Barbieri, 1, y en Barcelona, Muntaner, 13, según el anuncio publicado en la 'Gaceta de Madrid' el día 8 de diciembre.

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECCIONES SIPLITICAS VICIOS de la SANGRE Preparados por MOUTONY-DUHAMEL, Farmacéuticos VENCEDORES DE LAS LIMITACIONES.

Grandes almacenes

ALQUILU. Razón: Apartadero de FRANCISCO SEGOVIA. PEÑUELAS, 10

SARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que la cura sin baño. Véndese en todas las buenas farmacias.

Carbon, 20 cts. kilo.

Depósitos: Segovia. Peñuelas, 10. Lunes y Jueves, desde 5 kilos.

ESTERAS

Linoleum, terciopelos. El mejor surtido salido a mitad de precio. Teléfono J. 20-20. SALINAS, Carranza, 5



Está usted cansado; sufre neuralgias que le martillan la cabeza, la cara, los ojos; le duele los riñones al menor movimiento; su actividad se encuentra disminuida y sus placeres perdidos.

Algunos comprimidos de RHODINE expulsarán todos esos males.



TONICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO

POLICIA PARTICULAR Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Preciosos, 64, MADRID

DECIMO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Vital Aza y Buylla Falleció el 13 de diciembre de 1912 Después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus hijos y demás familia, RUEGAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Artríticos La Litina les es la salud! Suprime la intoxicación provocada por el exceso de su ácido úrico, origen de todas sus enfermedades. Fíjense con cuidado en su orina, los depósitos rojos que constituyen el peor sistema de intoxicación invasora. LITHINÉS del Dr GUSTIN podrán seguir económicamente el regimen ideal, preparándose en casa, en el acto, su agua mineral alcalina, litinada y digestiva por menos de 15 céntimos litro.

EL SEÑOR D. Tomás Abad Alenda Ex diputado provincial y ex alcalde de Novelda (Alicante) Falleció en dicha ciudad EL DIA 12 DE DICIEMBRE DE 1922 R. I. P. Sus desconsolados hijos, D. Tomás, don José, doña Dolores, doña Carmen, D. Eleuterio, doña Mercedes, doña Concha y don Enrique; hijos políticos, D. Mariano Aristoy, doña Rosa Botella, D. Isidro Pérez, doña Antonia Martínez, D. Manuel Bonmatí y don Ricardo Bonmatí; sus nietos, nietos políticos, bisnietos, hermanos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

CAPITULO XII

De cómo la princesa y Cisneros fueron la dama y el galán de una escena de comedia

En una habitación extensa, entapizada con cueros de Flandes, por cima de los cuales se mostraba a trechos la humedad de las paredes, y en un lecho en un apartado ángulo, había un hombre con el pecho descubierto y fuertemente vendado.

Aquel hombre era el comediante Cisneros. Sobre el vendaje se veían algunas gotas de sangre, y junto al lecho, apoyada en él y mirando con sumo interés al herido, que habla vuelto enteramente en su conocimiento, estaba una mujer hermosa y deslumbrantemente vestida.

Aquella mujer era Angiolina Visconti. Una bujía de cera perfumada, puesta en un candelero de plata sobre una mesa de mármol, iluminaba este grupo.

El semblante de Angiolina, dulce y misericordioso, era el semblante de un ángel.

Cisneros la miraba con asombro, con agradecimiento, con toda la alegría que le permitía tener su estado. De tiempo en tiempo, sin embargo, lanzaba un profundo gemido.

—Os sentís muy mal, amigo mio, ¿no es verdad?— dijo en una de estas ocasiones la princesa.

—¡Ah, señora!— dijo Cisneros—, infinitamente peor me sentiría si no os tuviese a mi lado; es vos, y me parece un sueño; ¿vos, vos junto a mí! ¿Acaso en vuestra casa! ¿Bendita sea la espada que me ha herido!

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—No digáis eso, señor Cisneros; no digáis eso— contestó dulcemente Angiolina—; sacadme más bien de la ansiedad en que me tenéis. ¿Cómo os sentís?

—Mi herida es muy incómoda, señora; pero juraría que no es peligrosa; no respiro por ella, lo que me demuestra que no ha atravesado la cavidad; sufro porque sin duda el hierro me ha tocado alguna costilla, a lo que atribuyo el haberme desvanecido; estoy débil, pero debo de haber perdido poca sangre; esto será cosa de quince días; quince días en que vos estaréis a mi lado, ¿no es verdad?

—¿Y cómo podéis dudar eso, señor Cisneros? ¿A qué os habia yo de haber recogido en mi silla de manos y traído a mi casa si no me interesase por vos, e interesándome por vos, cómo puedo abandonaros ni un momento?

—¡Ah! ¿Me habéis encontrado! ¿Habéis sido vos!

—Sí, amigo mio; después de la desgracia que os ha acontecido, ha sido para mí una felicidad el encontraros.

—¡Ah! Indudablemente Dios no me ha abandonado. ¿Cómo creer que tan tarde la princesa Angiolina Visconti...

—¿Cómo! ¿Me conocéis?

Los comediantes, señora, conocemos desde la escena a todos esas nobles personas que protegen nuestro bajo oficio dándonos oro a cambio de una habilidad escasa... Yo os he visto muchas veces en el corral de la Pachena (v), en un aposento inmediato al que generalmente ocupa la señora duquesa de la Jarilla.

Angiolina tenía mucha interés en escuchar a Cisneros, al que pensaba utilizar, y aquel interés creció en el momento en que Cisneros nombró a la mujer que ella

(1) Este corral ocupaba más o menos el mismo sitio que hoy ocupa el teatro Español.

BOLETIN RELIGIOSO

JUEVES 14 DE DICIEMBRE DE 1922

Santos del día.—Santos Nicasio, obispo; Dióscoro, niño; Arsenio, Isidoro, Zósimo, Teodoro, Justo y Abundio, mártires; Pompeyo y Espiridión, obispos; Aguelo, abad, y Matroniano, ermitaño, confesores; Santa Eutropia, virgen y mártir.

La misa y oficio son de la Infraoctava, con rito semidoble y color azul.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Salinas del segundo Monasterio, calle de San Bernardo; a las ocho, exposición de S. D. M.; y por la tarde, ejercicio, preces y procesión de reserva.

En Calatravas continúa la novena a la Inmaculada Concepción, a las seis, predicando D. Jesús García.

En San Martín continúa la novena a Santa Lucía, a las cinco, predicando D. Enrique Vázquez Camarasa.

En el Cristo de la Salud, a las once, misa solemne, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio de la novena a la Inmaculada Concepción, predicando D. Tomás Galindo.

En el Salvador y San Nicolás, a las ocho, misa de comunión para los jueves eucarísticos, y a las once, ejercicio de la Hora Santa.

En el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja continúa la novena a la Inmaculada, a las cinco y media, predicando el padre Ruiz Amado.

En San Millán continúa la novena a Nuestra Señora de Guadalupe, a las seis, y predica el Sr. Sanz de Diego.

En los Servitas, ejercicios para la Santa Escuela de Cristo, a la hora de costumbre.

En la iglesia Pontificia, a las cinco y media, rosario y visita.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Destierro en San Martín, o de los Arquitectos en San Sebastián.

Espíritu Santo.—Adoración Nocturna.—Turno, San Ignacio de Loyola.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA